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ÎNAINTE, pe drumul socialismului, 
BUNĂSTĂRII Șl PĂCII

Cuvintarea tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 
la posturile de radio și televiziune

Dragi tovarăși,

Ea 7 martie, cetățenii patriei noastre își vor 
alege reprezentanții în Marea Adunare Națio­
nală și în sfaturile populare regionale, raionale, 
orășenești și comunale.

întregul nostru popor întîmpină acest impor­
tant eveniment într-o atmosferă de 
puternică însuflețire, cu satisfacția 
unor mari realizări în toate dome­
niile de activitate.

Bogat și mobilizator este tabloul 
acestor înfăptuiri. Nu există colț al 
țării care să nu cunoască transfor­
mări înnoitoare.

Viața a confirmat din plin juste­
țea politicii de industrializare, pro­
movată cu consecvență de partid și 
guvern, ca verigă principală a în­
tregii opere de reconstrucție socia­
listă a Romîniei. S-a creat o temelie 
puternică pentru avîntul continuu al 
forțelor de producție, pentru crește­
rea rapidă și echilibrată a tuturor 
ramurilor economiei naționale.

Intr-un interval de numai 5 ani — 
I960—1964 — forța industrială a Re­
publicii Populare Romîne s-a dublat, 
realizîndu-se în prezent o producție 
globală de 8 ori și jumătate mai 
mare decît în 1938.

Au cunoscut o creștere accelerată 
principalele ramuri ale industriei 
moderne — industria energetică, chi­
mică, constructoare de mașini. Ele 
dau astăzi aproape jumătate din în­
treg volumul producției noastre in­
dustriale.

S-a acordat o neslăbită atenție in­
troducerii tot mai largi a tehnicii noi 
— mijloc sigur de ridicare a produc­
tivității muncii. A avut loc un am­
plu proces de reutilare a întreprin­
derilor vechi și de înzestrare a celor 
noi cu mijloace tehnice perfecționa­
te. A crescut preocuparea pentru 
îmbunătățirea calității produselor, 
cerință esențială a dezvoltării econo­
mice.

Un obiectiv constant al partidului îl
justa repartizare teritorială a forțelor de produc­
ție. A fost asigurată dezvoltarea economică a 
tuturor regiunilor țării, imprimîndu-se un ritm 
de dezvoltare mai accentuat regiunilor rămase 
în urmă. Importante resurse naturale, odinioară 
irosite, sînt astăzi transformate în produse de 
înaltă valoare economică.

Și în viitor, partidul și guvernul vor înfăptui 
cu perseverență politica de industrializare socia­
listă, în vederea dezvoltării armonioase, în ritm 
înalt, a întregii economii, ridicării Romîniei la 
nivelul țărilor avansate, ca producție și consum 
pe locuitor. Prin sporirea capacităților de pro­
ducție, prin modernizarea întreprinderilor exis­
tente și construirea unor noi obiective modern 
utilate, prin creșterea calificării corespunzător 
cu cerințele tehnicii contemporane și îmbunătă­
țirea continuă a calității, muncitorii, inginerii și 
tehnicienii vor obține noi și importante progrese 
în dezvoltarea industrială a Romîniei socialiste.

muncii de Ia 
două majorări 

substanțiale de salarii; au crescut veniturile tu­
turor categoriilor de oameni ai muncii, a spo­
rit puterea de cumpărare și s-a îmbunătățit a- 
provizionarea populației. Realizări de seamă 
s-au obținut în domeniul construcției de locuin-

îmbunătățirea vieții oamenilor 
orașe și sate. Au fost efectuate

mijlocită a celor mai largi mase ale poporului 
la întreaga viață politică a țării.

Democratismul orînduirii noastre de stat și-a 
găsit o vie expresie în desfășurarea actualei 
campanii electorale. Ea se caracterizează prin- 
tr-un puternic avînt politic al maselor și o in­

tensă activitate economico-gospodă- 
rească, prin dezbaterea aprofundată 
a treburilor obștești de către mili­
oanele de oameni ai muncii de la 
orașe și sate.

Temelia puterii populare, izvorul 
principal al forței și trăiniciei ei este 
alianța dintre clasa muncitoare și ță­
rănime. Rezolvarea marxist-leninistă 
a problemei naționale, asigurarea de­
plinei egalități a tuturor oamenilor 
muncii au cimentat prietenia fră­
țească a poporului romîn cu mino­
ritățile naționale. întregul nostru po­
por este strîns unit 
dului. Coeziunea și 
care oamenii muncii 
litica sa, verificată 
chezășie cuceririi de noi și noi suc­
cese în opera de construcție socia­
listă.

în jurul parti- 
însuflețirea cu 
înfăptuiesc po- 
de viață, stau

constituie

Tovarăși, 1
încheierea procesului de cooperativizare socia­

listă a deschis agriculturii noastre o cale largă 
de dezvoltare. S-a schimbat radical modul de 
lucrare a pămîntului. Rezultatele remarcabile 
obținute de numeroase gospodării agricole ale 
statului și de cooperativele agricole de producție 
fruntașe ilustrează marea superioritate a agri­
culturii socialiste.

Pentru ridicarea agriculturii și dezvoltarea 
tuturor ramurilor ei au fost alocate importante 
mijloace materiale — investițiile în agricultură 
depășind prevederile stabilite în planul de 6 ani. 
Pe ogoarele țării lucrează zeci de mii de trac­
toare, - combine și alte mașini agricole. Cadrele 
de ingineri și tehnicieni aduc o contribuție va­
loroasă la introducerea și răspîndirea agroteh­
nicii moderne.

Bucurîndu-se de aceste condiții, țărănimea 
cooperatistă, lucrătorii din gospodăriile agricole 
de stat și stațiunile de mașini și tractoare au 
obținut, chiar în anii cu condiții climatice mai 
puțin favorabile, producții agricole sporite. A 
fost astfel asigurată buna aprovizionare a popu­
lației și a industriei, precum și satisfacerea altor 
nevoi ale economiei naționale.

Partidul și guvernul vor acorda în continuare 
o atenție deosebită dezvoltării intensive și mul­
tilaterale a agriculturii, promovării largi a me­
todelor științifice de cultivare a pămîntului, fo­
losirii raționale a terenurilor agricole, lucrări­
lor de îmbunătățiri funciare și hidroameliorații, 
sporirii producției de îngrășăminte chimice, 
extinderii mecanizării.

Avem convingerea că, prin eforturile oame­
nilor muncii de la sate, marile rezerve de 
creștere a producției vegetale și animale de care 
dispune agricultura noastră socialistă vor fi tot 
mai intens puse în valoare, în interesul bună­
stării țărănimii și a întregului popor.

în acești ani s-a aplicat cu continuitate un 
cuprinzător ansamblu de măsuri, îndreptat spre

țe. Deși aceste realizări mai sînt încă în urma 
cerințelor în continuă creștere ale populației, 
oricine judecă lucrurile în mod obiectiv recu­
noaște marile eforturi ce s-au depus în această 
direcție în întreaga țară.

O imagine nouă dau satelor sutele de mii de 
case ridicate din fondurile proprii ale țărănimii. 
In vederea ocrotirii sănătății poporului au fost 
date în folosință noi unități sanitare.

Generalizarea școlii de 8 ani, gratuitatea în­
tregului învățămînt, dezvoltarea rețelei de școli 
de toate gradele reflectă puternicul avînt al 
învățămîntului în țara noastră.

înfloresc continuu știința și arta, cărora statul 
le-a asigurat condiții optime de dezvoltare, 
creații valoroase îmbogățesc patrimoniul cultu­
rii noastre socialiste.

Rezultatele obținute pînă acum pe ansamblul 
economiei naționale permit să se aprecieze că 
obiectivele planului șesenal vor fi îndeplinite cu 
succes, iar în unele ramuri vor fi depășite.

Se creează astfel o temelie solidă viitorului 
plan cincinal — 1966—1970. Proiectul acestui 
plan, care se află în curs de elaborare, va fi 
pus în dezbaterea oamenilor muncii și, apoi, 
discutat la cel de-al IV-lea Congres al Partidului 
Muncitoresc Romîn, în vara acestui an.

Noul plan cincinal va marca un mare pas îna­
inte în creșterea producției industriale și agri­
cole, în progresul multilateral al patriei și ridi­
carea bunăstării poporului.

Romînia, în trecut un colț vitregit, de sărăcie 
al Europei, merge pe un drum sigur, transfor- 
mîndu-se într-o țară socialistă înaintată, cu un 
nivel tot mai ridicat de civilizație.

Acesta este rodul muncii entuziaste, pline de 
abnegație a minunatului nostru popor, liber și 
stăpîn pe propria soartă, conștient că tot ce 
realizează slujește propășirii țării, făuririi unui 
trai mai bun pentru toți cei ce muncesc.

Aș dori să mă folosesc de acest prilej pentru 
a adresa, în numele Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, al Consiliului 
Național al Frontului Democrației Populare, 
cele mai calde felicitări eroicii noastre clase 
muncitoare, care își îndeplinește cu cinste mi­
siunea de clasă conducătoare a societății ; țără­
nimii cooperatiste, care muncește cu spor pen­
tru a da țării recolte tot mai bogate; ingineri­
lor și tehnicienilor, oamenilor de știință, artă și 
cultură care și-au pus cunoștințele și forțele 
creatoare în slujba poporului; tineretului 
nostru entuziast ; harnicelor noastre femei; tu­
turor cetățenilor, oameni ai muncii de toate na­
ționalitățile — care și-au adus contribuția la 
făurirea mărețelor realizări ale Romîniei socia­
liste. In aceste realizări este întruchipată munca 
plină de patriotism a fiecăruia — și avem con­
vingerea că anii ce urmează vor adăuga noi 
victorii celor obținute pînă acum.

Tovarăși,

în anii al căror bilanț îl parcur­
gem, a crescut prestigiul țării noastre 
pe arena mondială, Republica Popu­
lară Romînă afirmîndu-se ca un fac­
tor activ al promovării păcii și co­
laborării internaționale.

Ea baza politicii externe a statului 
nostru stă prietenia, alianța frățească 
și colaborarea cu țările socialiste. 
Partidul nostru și guvernul Repu­
blicii Populare Romîne militează 
perseverent pentru dezvoltarea rela­
țiilor de colaborare cu toate țările 
socialiste, pe baza principiilor mar- 
xism-Ieninismului și internaționalis­
mului socialist, ale respectării inde­
pendentei și suveranității, egalității 
și respectului reciproc. Aceste prin­
cipii au o importanță primordială 
pentru asigurarea unității și coeziu­

nii sistemului socialist, pentru sporirea influen­
ței și puterii de atracție a ideilor socialismului 
în lume.

Pornind de la convingerea că fiecare țară, 
mare sau mică, trebuie să-și aducă contribuția 
la întărirea păcii, Republica Populară Romînă 
întreprinde inițiative proprii și acordă sprijinul 
său activ oricăror acțiuni îndreptate spre crea­
rea unui climat de destindere și colaborare in­
ternațională, spre apărarea dreptului popoare­
lor de a dispune singure de propria soartă.

Romînia urmează consecvent linia de dezvol­
tare a relațiilor cu toate țările, pe baza princi­
piilor coexistenței pașnice a statelor cu sisteme 
social-politice diferite. Corespunzător acestei 
politici s-au lărgit relațiile diplomatice și au 
crescut an de an schimburile economice, cultu­
rale și tehnico-științifice cu numeroase țări.

Alături de celelalte țări socialiste și de alte 
state iubitoare de pace, Republica Populară Ro­
mînă militează pentru încetarea cursei înarmă­
rilor, pentru interzicerea și distrugerea armelor 
nucleare, înlăturarea rămășițelor celui de-al 
doilea război mondial, desființarea blocurilor 
militare, înfăptuirea dezarmării generale.

Interesele păcii în lume cer ca popoarele să 
zădărnicească încercările cercurilor imperialiste 
agresive de a menține sau aprinde focare de ne­
liniște în lume, de a alimenta încordarea inter­
națională, a înăbuși prin forța armelor mișcarea 
de eliberare a popoarelor. Aceste încercări și-au 
găsit recent expresie în operațiile de război ale 
Statelor Unite ale Americii împotriva Republi­
cii Democrate Vietnam.

în zilele noastre, pe arena mondială cunosc 
o continuă creștere uriașele forțe sociale ale 
apărării păcii și înnoirii lumii : sistemul socia­
list mondial, care exercită o 
toare în viața omenirii,
dente, mișcarea muncitorească 
popoarele care luptă pretutindeni pentru pace și 
progres.

Coeziunea acestor forțe imense, acțiunea lor 
unită și hotărîtă este chezășia apărării păcii în 
lume, victoriei cauzei libertății și independenței 
popoarelor.

înrîurire hotărî- 
noile state indepen- 

și democratică,

Tovarăși,

Tovarăși,

Un factor esențial al dezvoltării Republicii 
Populare Romine îl constituie participarea ne-

Tabloul luminos al realizărilor țării noastre 
oglindește voința neînfrintă a poporului romîn 
de a-și făuri o viață fericită, de a face patria 
noastră mereu mai bogată, mai înfloritoare.

Avem convingerea că votul de la 7 martie va 
da expresie hotărîrii întregului popor de a merge 
înainte, strîns unit, pe drumul arătat de partid 
— drumul

Trăiască 
lismului 1

Trăiască
Populară Romînă !

socialismului, al bunăstării și păcii, 
poporul romîn, constructor al socia-

patria noastră scumpă, Republica

7 martie —ziua alegerii deputaților în Marea 
Adunare Națională și sfaturile populare — va fi 
o zi de sărbătoare a întregului popor. Votînd can- 
didații Frontului Democrației Populare, veți vota 
pentru dezvoltarea economiei naționale și ridica­
rea bunăstării poporului! Votul dat candidaților 
Frontului Democrației Populare- va exprima dra­
gostea și încrederea poporului' față de puterea 
populară, față de conducătorul încercat al operei 
de construcție socialistă — Partidul Muncitoresc 
Romîn, va fi un ,vot pentrw întărirea cuceririlor 
noastre revoluționare, pentru socialism, pentru 
pace și înțelegere între popoare.

Izvor de adîncă satisfacție 
și încredere în viitor

Așteptată pretutindeni cu viu interes; cuvintarea 
rostită la posturile noastre de radio și televiziune de 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al 

C, C. al P.M.R., președintele Consiliului de Stat al R. P. Romî­
ne, a fost ascultată cu însuflețire și profundă satisfacție de 
milioane de oameni ai muncii.
în cartierul eroilor ceferiști, mii 

de cetățeni au urmărit în fața tele­
vizoarelor din locuințele lor, cluburi, 
case de cultură, case ale alegători­
lor, fiecare cuvînt rostit de condu­
cătorul iubit al partidului și statului 
nostru. Astfel, la Casa de cultură a 
tineretului din raionul Grivița Roșie, 
după încheierea expunerii, întreaga 
asistență a aplaudat călduros, în­
delung.

„Cu un sentiment de adîncă mîn- 
drie am reținut faptul că, in numele 
Comitetului Central al partidului și 
al Consiliului Național al F.D.P., 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
ne-a adresat nouă, clasei muncitoa­
re, felicitări pentru realizările de 
pînă acum — spunea Ion Manolache, 
lăcătuș la întreprinderea construc­
toare de mașini și utilaj electric. 
Vom răspunde acestor felicitări fiind 
întotdeauna alături, strîns uniți în 
jurul partidului. Îndeplinirea sarci­
nilor de plan, ridicarea calității pro­
duselor este pentru noi o cauză de 
cinste, o datorie patriotică. Dumini­
că am șă vin aici impreună cu fecio­
rul meu, strungar, care votează pen­
tru prima dată. Vom vota cu încre­
dere, cu dragoste, candidații F.D.P. 
și în primul rînd pe candidatul nos­
tru în Marea Adunare Națională, pe 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej".

Numeroși constructori de pe șan­
tierul marelui Combinat siderurgic 
de la Galați se aflau aseară în spa­
țioasa sală a clubului întreprinde­
rii unde au ascultat cuvintarea ra­
diotelevizată rostită de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

„Înfăptuirea cu succes a poli­
ticii partidului drag — a spus su­
dorul Nicolae Velici, după încheie­
rea transmisiei — ne dă un puter­
nic imbold în muncă, ne îndeam­
nă să ne înzecim eforturile pentru 
înălțarea combinatului, care peste

ani va asigura industriei socialiste 
patru milioane tone oțel anual".

La Uzinele de vagoane din Arad, 
muncitorii, inginerii și tehnicienii, 
discutînd pe marginea cuvîntării, 
și-au exprimat încrederea în poli­
tica partidului, hotărîrea nestrămu­
tată de a răspunde chemării adre­
sate de Frontul Democrației Popu­
lare, punîndu-și întreaga energie, 
întreaga capacitate în slujba înde­
plinirii cu succes a planului pe 1965.

„Statul nostru — spus maistrul.. 
Frantz Ackermann — a investit pes­
te 500 de milioane în uzina de va­
goane. Anul trecut am realizat o

producție globală cu 46 la sută mal 
mare față de 1963. Noi vom munci 
cu hotărîre să ne îndeplinim sarci­
nile, acordînd o grijă deosebită pro­
ducției pentru export. Prin munca 
noastră vom contribui la creșterea 
prestigiului produselor care au mar­
ca „Fabricat în Romînia".

Mogoșani este o comună de 
cîmpie așezată pe valea Argeșului, 
lîngă Găești. Și aici, ieri seară, oa­
menii s-au adunat în jurul apara­
telor de radio sau al televizoarelor. 
Cuvîntul primului secretar al C.C. al 
P.M.R. a fost urmărit cu deosebit in­
teres, cu adîncă emoție. Inginera 
Evdochia Năstăsoiu spunea : „Po­
litica partidului a deschis țărănimii 
perspective nebănuite. Cooperativi­
zarea socialistă, a agriculturii a avut 
ca urmare schimbarea modului de 
lucrare a pămîntului. Iată, de e- 
xemplu, cooperativa noastră de

(Continuare în pag. 2-a)

La casa de cultură a raionului Grivița Roșie
Foto : MIHAI POPESCU

TREPTE DE L UMINA
în curînd, se vor împlini 5 ani de 

cînd, la Bicaz, în inima muntelui Bo- 
toșanu, tuneliștii din brigada lui Tu­
dor Moraru au turnat ultimul metru 
cub de beton în câmășuiala interioa­
ră a tunelului de aduefiune. Cîteva 
luni mai tîrziu, slobozite pe noua cale, 
apele Bistriței au năvălit impetuoase, 
punînd în mișcare puternicele turhine 
ale uzinei de la Stejaru. Iar pe calea 
cablurilor nesfîrșite, primii kilowați au 
pornit cu iuțeala fulgerului spre înde­
părtate colțuri ale țării, înscriind în­
făptuirea unuia din cele mai im­
portante obiective din planul de elec­
trificare a țării.

Zăgăzuind apele Bistriței și punînd 
în funcțiune uzina de la Stejaru, con­
structorii au obținut cea dintîi mare 
victorie, au pășit prima treaptă pe 
drumul spre realizarea îndrăznețului 
plan de amenajare hidroenergetică a 
cursului mijlociu și inferior al acestui 
rîu, sarcină trasată de cel de-al 
lil-lea Congres al partidului.

în anii care au urmat, pe o distan­
ță de aproape 80 km — de la Stejaru 
și pînă jos, la Bacău — valea Bistri­
ței s-a transformat într-un uriaș șan­
tier. Zăgăzuite de noi baraje, acumu­
late în lacuri, dirijate pe albii netede 
de beton, apele Bistriței s-au supus 
docile forței și inteligenței omului. 
Crescuți și formați la „școala Bicazu- 
lui", constructorii și montorii au co- 
borît pe firul apei din treaptă în 
treaptă, pentru a pune în mișcare noi 
turbine : la Pîngărați, Roznov, Zănești, 
Costișa ; 7 din cele 12 hidrocentrale 
prevăzute a se construi în aval de 
Stejaru funcționează acum cu întreaga 
lor capacitate, furnizînd sistemului e- 
nergetic național milioane de kilo-

wați/ore. Alături de uzina de la Ste­
jaru, cele 12 hidrocentrale de pe Bis­
trița vor produce în final, mai multă 
energie lectrică decît produceau în 
1938 toate centralele electrice din 
țara noastră.

Fiecare treaptă a fost cucerită pas 
cu pas. Cîteva cifre sînt edificatoare. 
Construcția barajelor, canalelor și uzi­
nelor necesită în total excavarea a 
peste 13 milioahe metri cubi de pă- 
mînt și turnarea a 695 000 mc de be­
ton. Or, pînă acum, peste 70 la sută 
din acest volum de lucrări a și fost 
executat. Numai în cursul anului care 
a trecut, constructorii au excavat 3,2 
milioane metri cubi de pămînt și au 
turnat în corpul barajelor și al centra­
lelor mai mult de 130 000 mc de beton. 
Un asemenea volum uriaș de muncă 
n-ar fi fost posibil fără ajutorul ma­
șinilor, al tehnicii noi. Pe șantiere mi­
șună, ca într-un adevărat furnicar, 
zeci și zeci de excavatoare, .buldo­
zere, screpere, foreze, sute de auto­
camioane și autobasculante.

Oameni și fapte
Anii care s-au scurs au înscris în 

cronica fiecărei construcții de pe 
Bistrița pagini luminoase, care amin­
tesc de oameni și de fapte ce nu pot 
fi date niciodată uitării. Ele sînt o 
mărturie a priceperii și hărniciei, a 
curajului și abnegației de care au dat 
dovadă miile de constructori, montori 
și instalatori de pe acest mare șantier. 
Amintim și de vrednicii dulgheri 
din brigada lui lulius Gal, de 
fierarii betoniști din brigada lui Ion 
Bădița sau de betoniștii din brigada 
lui Isaia Chefa, alături de care cei­

lalți constructori, sute și mii, au parti­
cipat cu entuziasm la această uria­
șă încleștare cu forțele naturii, din 
care biruitor a ieșit omul. Amintim și 
eforturile depuse de montori, inge­
nioasele lor soluții menite să ducă la 
grăbirea ritmului lucrărilor, la darea 
în exploatare înainte de termen a 
fiecărui obiectiv. La Costișa, ingine­
rul N. Cozma și montorul losif Me- 
zey au introdus o nouă metodă de 
centrare a arborelui hidroagregate- 
lor, scurtînd astfel timpul de execuție 
a acestei operații cu 10 zile. Maistrul 
V. Marinescu și montorul N. Kiss au 
conceput la uzina din Piatra Neamț 
un dispozitiv pentru centrarea mai 
rapidă, a capătului și distribuitorului 
de ulei la rotorul turbinei. La uzi­
na Buhuși, montorii au început să 
preasambleze în afara centralei păr­
țile fixe ale turbinelor, cîștigînd în 
felul acesta mai mult de o" lună. Ter­
minarea lucrărilor de montaj într-un 
interval de numai 5 luni și jumătate a 
constituit de asemenea, o realizare 
deosebită. Hidrocentrala Buhuși, ulti­
ma din suita celor 5 uzine construite 
de-a lungul celor 35 km cit măsoară 
canalul Piatra Neamț-Buhuși, ă fost 
dată în exploatare în ultimele zile ale 
anului trecut, marsind o nouă și im­
portantă victorie a constructorilor și 
montorilor de pe șantierele Bistriței.’

Pentru toate aceste succese Grupu­
lui de șantiere Bistrița-aval Stejaru I 
s-a decernat steagul roșu și diploma 
de întreprindere fruntașă în ramura 
construcții industriale în întrecerea
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1945 I 6 MARTIE 1965 Izvor de adîncă satisfacție

Presa noastră consemnea­
ză în paginile ei adincile 
frămîntări premergătoare 
memorabilei date de 6 mar­
tie, Reproducerile ce vi Ie 
prezentăm, ilustrează imen­
sul val al luptei poporului 
pentru a aduce la putere 
primul guvern democratic 
din istoria țării, guvern pre­
zidat de dr. Petru Groza.

în numai cîteva luni, 
Partidul Comunist, ridicînd 
sus torța luptei, a reușit să 
unească în jurul lui, într-un 
singur șuvoi, imensa majo­
ritate a poporului nostru.

Cele cîteva titluri spicuite 
din presă și înfățișate aci, 
glăsuiesc cu elocvență des­
pre proporțiile luptei popu­
lare. „Țara întreagă eere 
guvern de Front Național 
Democratic" — spunea unul 
din titluri, relatînd în rîn- 
durile ce-i urmau desfășu­
rarea uriașelor demonstra­
ții din diverse localități 
ale țării. „Capitala în­
treagă mobilizată la luptă 
pentru un guvern F.N.D." 
■— spunea un alt titlu.

Ziarele arată că, din zi în 
zi, creștea numărul celor 
care se alăturau luptei con­
dusă de partidul clasei 
muncitoare. Milioane de oa­
meni participau activ la a- 
ceastă mare bătălie. Iarcînd 
la 6 martie 1945 a fost in­
staurat guvernul democra­
tic, aceste milioane de cetă­
țeni au salutat cu entuziasm 
victoria împotriva reacțiu- 
nii susținute de rege. „O 
victorie a poporului" — 
conchidea articolul apărut 
în „Scînteia", după această 
istorică zi.

Clasa muncitoare în a- 
lianță cu țărănimea munci­
toare obținuse o victorie 
hotărîtoare în lupta pentru 
cucerirea puterii populare.

O dată memorabilă
Mîine, milioane de cetățeni se vor 

prezenta Ia vot pentru a-și a- 
Iege reprezentanții în Marea 

Adunare Națională șl în sfaturile 
populare. Prin votul lor, ei își vor 
exprima încă o dată încrederea ne­
țărmurită în puterea populară, dra­
gostea și atașamentul față de condu, 
cătorul lor încercat și iubit — Parti­
dul Muncitoresc Romîn. în ajunul 
alegerilor, poporul nostru aniver­
sează 20 de ani de la o dată memo­
rabilă in istoria sa — 6 martie 1945, 
cînd prin lupta maselor largi popu­
lare, conduse de partidul comunist, 
a fost instaurat primul guvern de­
mocratic din istoria Rominiei.

Insurecția victorioasă din august 
1944 a deschis o nouă epocă în viața 
patriei noastre, a dat un puternic im. 
puls luptei maselor populare pentru 
progresul social, pentru desăvirșirea 
transformărilor burghezo-democra- 
tice și trecerea la instaurarea puterii 
muncitorești țărănești, la Înfăptuirea 
sarcinilor revoluției socialiste.

La chemarea și sub conducerea 
partidului comunist, forțe sociale 
tot mai mari se ridicau la luptă pen­
tru lecuirea rănilor adinei pricinui­
te de război și jaful hitlerist, împo­
triva sabotajului capitaliștilor și 
moșierilor, pentru înfăptuirea refor­
melor democratice și instaurarea 
unui guvern democratic. Istoria pa­
triei noastre a consemnat în acea 
perioadă mărețe fapte de eroism, o 
înaltă conștiință patriotică pe care 
au dovedit-o oamenii muncii.

în cursul ofensivei împotriva for­
țelor reacțiunii, partidul comunist a 
unit în jurul său într-un larg front 
patriotic imensa majoritate a po­
porului : muncitorii, țăranii, intelec­
tualii, păturile mijlocii de la orașe, 
masele de femei, tineretul, oamenii 
muncii aparținînd minorităților na­
ționale. Clasa muncitoare, organizată 
în sindicate unice, țărănimea care 
lupta pentru pămînt, partidele și 
grupările reunite în Frontul Națio­
nal Democratic, în care rolul condu­
cător îl avea partidul comunist, for­
mațiunile de luptă patriotice, schim­
bau raportul forțelor politice în fa­
voarea poporului muncitor. în nu­
meroase județe, oamenii muncii 
luau cu asalt prefecturile, preturile 
și primăriile, alungau din conduce­
rea aparatului de stat, a instituții­
lor și întreprinderilor elementele 
reacționare și instalau în locul a- 
cestora reprezentanți ai poporului. 
Țărănimea, cu sprijinul clasei mun­
citoare, punea stăpînire pe pămîntu- 
rile moșierești. In focul luptei, for­
țele democratice smulgeau reacțiu­
nii poziție după poziție.

în viguroasele demonstrații de stra­
dă, Ia mitingurile care cuprindeau 
zeci și sute de mii de participanți, 
masele populare își exprimau hotă- 
rirea de a impune un guvern demo­
cratic. Citim în presa democrată, Ia 
începutul anului 1945 : „Vrem gu­
vern F.N.D. ~ un strigăt uriaș iz­
bucnit din 300 000 de piepturi la mi­
tingul din piața Mihai Viteazu din 
Capitală" — 1 februarie; „500 000 
de cetățeni ai capitalei s-au adunat 
în piața Națiunii" (azi piața Unirii) 
— 14 februarie; „La Ploiești, Iași, 
Brașov, Constanța, Galați, Craiova,
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Timișoara. în numeroase orașe ale 
țării, valul nestăvilit al luptei popu­
lare a cuprins mase tot mai mari 
de oameni ai muncii" ; „Hotăriți să 
impună un guvern F.N.D., aproape 
600 000 de oameni din capitală au 
participat la puternica demonstra­
ție populară de la 24 februarie".

înlăturînd, succesiv, trei guverne 
cu majoritate reacționară, lupta ma­
selor a adus la putere, la 6 martie 
1945, primul guvern din istoria Ro­
miniei în care clasa muncitoare avea 
rolul precumpănitor, guvern prezi­
dat de patriotul înflăcărat șl emi­
nentul om de stat dr. Petru Groza. 
Peste 800 000 de oameni s-au adu­
nat la 6 martie 1945 intr-un mare 
miting în capitala țării, pentru a-și 
manifesta satisfacția și a asigura 
sprijinul deplin noului guvern.

„Schimbarea de la 6 martie, hotă- 
ritoare pentru soarta democrației 
noastre—spunea tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej — n-a fost obținută 
prin pertractări, ci smulsă prin luptă 
populară regelui și reacțiunii grupate 
în jurul lui".

Victoria de la 8 martie a deschis 
drumul unor profunde transformări 
revoluționare șl social-politice in 
țara noastră. în alegerile din noiem­
brie 1946, forțele democratice — în 
frunte cu partidul comunist — au 
obținut o strălucită victorie, întru­
nind peste 71 la sută din totalitatea 
voturilor. Alegerile au constituit o 
înfrîngere zdrobitoare a reacțiunii, 
demonstrînd că guvernul se bucură 
de încrederea și sprijinul larg al po­
porului. înaintarea impetuoasă a re­
voluției populare, înfăptuirea unor 
importante reforme cu caracter de­
mocratic, îndepărtarea din guvern a 
ultimilor reprezentanți ai burghe­
ziei, au dus la întărirea pas cu pas 
a pozițiilor clasei muncitoare și a 
aliaților săi, la răsturnarea monar­
hiei și proclamarea Republicii 
Populare Romine. Insurecția arma­
tă antifascistă, instaurarea la putere 
a guvernului democrat în martie 
1945, proclamarea Republicii Popu­
lare Romîne, au fost verigi ale ace­
luiași proces revoluționar în care 
clasa muncitoare, aliată cu țărăni­
mea muncitoare, au cucerit puterea 
politică din mîinile claselor exploa­
tatoare.

Afirmîndu-se ca adevăratul fău­
ritor al istoriei, poporul nostru, prin 
lupta sa îndelungată pentru liberta­
te și o viață mai bună, a instaurat 
regimul democrat-popular. Pentru 
prima oară în istorie, statul a Înce­
tat de a mai fi instrumentul exploa­
tării și asupririi oamenilor muncii, 
devenind arma fundamentală de 
luptă a celor ce muncesc pentru 
lichidarea oricărei exploatări și a- 
supriri sociale, pentru construirea 
socialismului. Devenind stăpîni pe 
soarta lor, oamenii muncii de la 
orașe și sate, cu o inepuizabilă 
energie, și-au desfășurat activita­
tea creatoare dovedind că știu să 
conducă mult mai bine decit cla­
sele exploatatoare.

Luminos este tabloul pe care-1 
prezintă azi Romînia socialistă. 
Uriașele prefaceri petrecute In toate 
domeniile, în structura politică, eco­
nomică și socială a țării, in poziția 

ei internațională, au schimbat din 
temelii înfățișarea Rominiei și con­
dițiile de viață ale celor ce mun­
cesc.

Oglindind minunatele realizări do- 
bîndite de poporul nostru în pe­
rioada actualei legislaturi, Manifes­
tul Frontului Democrației Populare, 
prin fiecare rînd al său, trezește în 
inimile oamenilor puternice senti­
mente de mîndrie patriotică și opti­
mism, el reprezintă o înflăcărată 
chemare la noi înfăptuiri.

Mărturie a forței transforma­
toare a industrializării, a creării 
unei puternice baze tehnico-mate- 
riale, este faptul că Romînia, în de­
cursul unei perioade scurte, a deve­
nit o țară cu o industrie complexă 
modernă, în rapidă creștere. înche­
ierea procesului de cooperativizare 
socialistă a deschis căi largi pen­
tru punerea în valoare a tuturor 
posibilităților de creștere a produc­
ției agricole. Sutele de fabrici și 
uzine, mine și schele, marile combi­
nate și centrale electrice înălțate în 
anii puterii populare, cooperativele 
agricole de producție pe ale căror 
ogoare lucrează zeci de mii de trac­
toare și mașini agricole, noile car­
tiere de locuințe care întineresc ora­
șele, stau mărturie puternică a pro­
gresului considerabil al țării.

în cuvîntarea sa rostită ieri la 
posturile de radio și televiziune, to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
arătat: „Și în viitor, partidul și 
guvernul vor înfăptui cu perseve­
rență politica de industrializare so­
cialistă, în vederea dezvoltării armo­
nioase, în ritm inalt, a întregii eco­
nomii, ridicării Rominiei la nivelul 
țărilor avansate, ca producție și con­
sum pe locuitor".

Avîntul culturii și științei, îmbu­
nătățirea an de an a condițiilor de 
viață reprezintă un corolar firesc al 
realizărilor dobîndite în construcția 
socialistă, al descătușării inepuiza­
bilelor energii creatoare ale mase­
lor.

Vasta activitate politică și obșteas­
că care cuprinde milioane de oame­
ni din toate sectoarele de activitate 
exprimă profundul democratism al 
orînduirii noastre în care întreaga 
putere politică aparține oamenilor 
muncii, exprimă interesul maselor 
largi pentru viața publică a țării la 
care iau parte nemijlocit.

Succesele obținute, rezultat al 
muncii harnice a întregului popor, 
constituie un izvor de satisfacție și 
încredere în viitorul patriei noastre 
socialiste. Strlns unite în jurul parti­
dului, eroica clasă muncitoare, har­
nica țărănime, intelectualitatea, în­
frățite în lupta pentru binele țării 
sînt hotărîte să obțină noi realizări 
în desăvirșirea construcției socialis­
mului, să ridice țara noastră pe noi 
trepte ale progresului. Alegerile de 
deputați în Marea Adunare Națio­
nală și în sfaturile populare, eveni­
ment de seamă în viața politică a 
țării, sînt așteptate și întîmpinate 
cu o deosebită însuflețire. Conști- 
enți de înalta răspundere pe care 
o poartă, mîine milioane de cetă­
țeni vor vota pentru înflorirea con­
tinuă a patriei, pentru bunăstarea 
și fericirea poporului.

EV NOU
Ăl. Ăndrițolu

Douăzeci de primăveri au trecut de atunci, 
noii născuți de atunci au o vîrstă rotundă — 
Inima-mi bate semnale Morse prelungi, 
ca, din trecut, adolescența-n timp să.i răspundă.

Romantismul profund mă.ncingea. De asalturi avid 
asaltam cu mulțimea uzine și străzi, redute bătrîne. 
Era primul examen la-nvățămînt de partid 
dat cu pumnul în sus, pentru ziua de mîine.

Ca o cometă trecea, dlntr-un suflet spre altul 
puterea, de preț, populară, înscrisă.n lozinci, 
Soare bun, soare simplu și drag, ce ne seaperl înaltul 
După cum ne-ncingeai pe atunci, ne săruți șl ne-nclngi.

Iată două decenii trecură, in mers, undeva, 
unde timpul de noi desparte și-n noi ne adună, 
Soarele viu a rămas în mine și-n patria mea, 
explosiva-i lumină în sufletul nostru răsună.

Pe baricade am fost. Pe baricade.am rămas.
Scrie-n istorie, scrie cu slovă mirifică.
Pentru fiece luptă, pentru fiece vis, pentru fiece glas, 
Socialismul, cu pană de aur, certifică.

â cum două decenii, în această zi 
a începutului de martie, capi­
tala patriei noastre, ca de alt­

fel întreaga țară, trăia un eveni­
ment de mare însemnătate.

Era la capătul unor lupte dîrze 
conduse de partid, pentru instaura­
rea unui guvern democrat. Sute de 
mii, milioane de oameni ceruseră în­
tr-un glas, cu prilejul a nenumărate 
manifestații uriașe în capitală și în 
țară, înfăptuirea platformei Frontu­
lui Național Democratic. A fost o 
luptă eroică, a fost o luptă în care 
au căzut fii buni ai poporului nos­
tru, sub gloanțele elementelor reac­
ționare din guvern.

La 6 martie 1945 avea loc o nouă 
manifestație. Piețele Bucureștiului 
erau din nou pline. Sute de mii de 
oameni ai muncii demonstrau în­
tr-un șuvoi năvalnic pe Calea Victo­
riei și pe celelalte artere principale. 
De astă dată era o manifestație a 
bucuriei nestăvilite pentru victoria 
obținută prin lupta întregului nostru 
popor condus de Partidul Comunist: 
la cîrma țării fusese adus, prin lupta 
maselor, un guvern democratic. Era 
o victorie remarcabilă pe care istoria 
a consemnat-o în cartea ei de aur.

Trecători pe străzile înfloritoarei 
noastre capitale, căutăm să reme­
morăm astăzi acele momente de 
neuitat. Privim în jur și parcă nu ne 
vine a crede că sînt aceleași locuri, 
de-atunci, din „’45", într-atît s-au 
schimbat toate. Cei douăzeci de ani 
care au trecut cu adîncile lor trans­
formări, ne fac să trăim acut con­
știința făuririi unei noi istorii. Căci, 
de mai bine de douăzeci de ani, și 
cu mintea și cu brațele, poporul nos­
tru făurește istoria acestei țări.

★
Treceam nu de mult prin fastuoa­

sa piață a Unirii din Iași, care aduce 
în orașul bătut de vînturile aspre, 
ceva din Cerul însorit al falezelor de 
pe malul mării. Și mi-am amintit de 

o altă piață a Uni­
rii, a uneia care în­
că nu reușise să-și 
înlăture ruinele 
războiului. La cîteva sute de kilome­
tri de București, unde sute de mii de 
oameni își manifestau cu putere vo­
ința nestrămutată de a traduce în 
viață proiectul de platformă a Fron­
tului Național Democratic propus de 
Partidul Comunist, populația venise 
să demonstreze adeziunea ei la cu­
vintele rostite de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej : „Numai un guvern 
care să reprezinte cele mai largi pă­
turi muncitoare de la orașe și sate, 
toate forțele democratice ale țării, 
poate rezolva sarcinile actuale de 
interes vital pentru poporul romîn".

Privesc Piața Unirii de azi, pe al 
cărei caldarîm strălucitor trec dega­
jați studenții, fii ai celor care ieri, 
întorși dintre ruinele orașului în sa­
tele bîntuite de foame, au îndeplinit, 
sub conducerea partidului, primele 
puncte ale proiectului de platformă 
a F.N.D. — epurarea aparatului de 
stat, exproprierea pămînturilor mo­
șierești.

Citesc panourile cu frumoasele 
realizări ale regiunii, citesc nume de 
candidați ai Frontului Democrației 
Populare In alegerile pentru Marea 
Adunare Națională și sfaturile popu­
lare. Citind numele lor recunosc In­
tre ei pe mulți dintre cei care au 
participat In acele zile de luptă, din­
tre cei care cereau un guvern care 
să reprezinte cele mai largi pături

Nicolae Tâutu

și încredere în viitor
(Urmare din pag, l-a) 

producție, deși în 1964 n-am avut 
cele mai bune condiții climaterice, 
datorită felului în care am muncit, 
am izbutit nu numai să atingem ci 
să și depășim planul la toate cultu­
rile. Vom răspunde chemării parti­
dului muncind pentru a mări re­
coltele, pentru a dezvolta fermele. 
Cu acest angajament ne prezentăm 
la 7 martie în fața urnelor dind 
votul nostru din toată inima candi- 
daților Frontului Democrației Popu­
lare".

Ascultînd cuvîntarea, și țăranii 
cooperatori romîni și maghiari din 
Episcopia Bihorului și-au exprimat 
hotărîrea ca prin munca lor harnică 
să contribuie la dezvoltarea agricul­
turii socialiste. „Ne angajăm — a 
spus tovarășul Varga Karoly, pre­
ședintele cooperativei agricole de 
producție — ca, muncind umăr la 
umăr, romîni și maghiari, să valori­
ficăm resursele de care dispunem în 
vederea sporirii producției agricole. 
In felul acesta vom răspunde che­
mării însuflețite a partidului". Ace­
leași gînduri îi însuflețesc și pe țăra­
nii din Pojorîta, de pe meleagurile 
sucevene care an de an au putut 
să se bucure de înflorirea vieții 
lor și a comunei în care tră­
iesc și muncesc. „Cînd ascultam cu­
vîntarea — spunea țăranul coopera­
tor Gheorghe Moroșanu — îmi pă­
rea că am în fața ochilor tabloul 
patriei noastre dragi. Știam că toată 
țara ascultă cu mine împreună, că 
toți avem același gînd, că sîntem 
strîns uniți în jurul partidului, ho- 
tărîți să răspundem felicitărilor, 
prin munca noastră pentru obținerea 
de noi realizări".

Un ecou deosebit a avut cuvînta­
rea rostită de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej în rîndul oamenilor 
de știință, de artă și cultură, al inte­
lectualilor care își pun talentul, cu­
noștințele și forțele creatoare în 
slujba poporului. La Casa oameni­
lor de știință din Capitală, cei care 
se aflau în clădire la orele 19, s-au 
adunat în fața micului ecran. „Mi-a 
reținut atenția în mod deosebit, — 
spunea inginerul Mihai Vasile Po­
pov, membru corespondent al Aca­
demiei R.P.R. — aprecierea că în 
țara noastră știința și artele înflo­
resc continuu. Statul nostru a creat 
științei condiții cu totul deosebite, 
ceea ce a avut ca urmare un nu­
măr impresionant de realizări știin­
țifice remarcabile, apreciate și pes­
te hotare".

Discuția a trecut apoi pe tărîmul 
viitorului în care cercetarea știin­
țifică urmează să găsească noi și 
noi soluții la un nivel înalt de re­
zolvare a complexelor probleme le­
gate de dezvoltarea pe mai departe 
a construcției noastre socialiste.

La casa de cultură a studenților 
se afla în jurul televizoarelor un 
mare număr de studenți din aproa­

La căminul cultural din oomuna Mogoșanl, raionul Găeștt
Foto s NICU VASILI

căr- 
albe 
cup- 
ple- 

sau în

muncitoare. Sînt 
însă foarte mulți 
candidați care pe 
atunci erau copii. 

Astăzi, oameni de nădejde, ei conso­
lidează cuceririle revoluționare, rod 
al luptei poporului călăuzit de 
partid. Cunoscîndu-i, am avut încă o 
dată conștiința făuririi istoriei.

Ați văzut cum arată astăzi Valea 
Jiului ? Dar Huneodara ? Ce departe 
ni se par toate acestea, trăite parcă 
de altă generație, față în față cu 
noile furnale, cu lupta pentru 
bune cocsificabil, cu blocurile 
din beton și sticlă, cu șarjele 
toarelor moderne, cu inginerii 
câți din și întorși în uzină 
mină, cu entuziasmul nestăvilit al 
creației, al construcției. In 1938, pro­
ducția de fontă se ridica la 133 000 
de tone, în 1964, la 1 924 000. La a- 
ceeași dată, producția de oțel era de 
3 039 000 tone, de peste zece ori mai 
mare ca în 1938, siderurgia depășind 
încă în 1963 nivelul prevăzut în 
planul șesenal pentru anul 1964. Căci 
înainte de a se scrie, istoria se fău­
rește. Am zice, chiar, se construiește.

★
Citesc într-un ziar din octombrie 

1944 că țăranii din Crevedia — Ilfov, 
după ce l-au izgonit pe primarul 
fascist și-au ales un nou primar și 
un comitet comunal, i~au stabilit a- 
cestuia un program minimal. Intre 
altele, transformarea conacului bo­
ieresc în dispensar. Pentru acele 
vremuri faptul avea o valoare de 
simbol. Privit în perspectivă, el îți 
oferea imaginea unor viitoare trans­
formări, a unei alte vieți făurite în 

pe toți „anii" Institutului polite&» 
nic și Universității din București. 
Unii, cum este, de pildă, Stelian 
Pantazescu își încheie studenția în 
anul acesta. Alții, ca tînăra Nicu- 
lina Băjan se află abia la începu­
tul ei. Dar și pentru unii și pen­
tru ceilalți, începutul activității lor 
profesionale, începutul afirmării lor 
va coincide cu perioada noului 
plan cincinal care va însemna noi 
pași înainte în creșterea producției 
industriale și agricole, în progresul 
multilateral al patriei, în ridicarea 
bunăstării poporului.

„Am visat să fiu studentă și sînt 
— spunea Niculina Băjan. Am tot 
ceea ce îmi trebuie pentru asta —• 
bursă, cămin, cantină — și pentru 
ca să-mi duc visul la capăt nu de­
pinde decît de mine. Anii viitori 
vor fi anii unor noi exigențe — ri­
dicarea țării noastre la nivelul ță­
rilor avansate. Aceasta ne creează 
nouă — de pe acum — obligația de 
a ne însuși cit mai bine cunoștin­
țele predate la cursuri, de a ne pre­
găti cit mai bine pentru a valorifi­
ca investițiile — inestimabile — de 
solicitudine, de dragoste părinteas­
că, de grijă și răspundere acordate 
nouă".

La „casa alegătorului" din noul 
cartier bucureștean Balta Albă erau 
adunați ieri cetățeni de cele mai di­
ferite profesii, tineri și vîrstnici.

„Sînt minunate progresele pe care 
le-a realizat țara noastră în ultimii 
ani spunea unul dintre cei prezenți, 
tehnicianul Mihai Mircaș de la 
I.N.C.E.R.C. Succesele dobîndite în 
toate sectoarele de activitate, politi­
ca de apărare fermă și consecventă 
a păcii, au adus țării noastre un 
binemeritat prestigiu pe plan inter­
național. Eu lucrez în domeniul con­
strucțiilor. Întreaga noastră activi­
tate este nemijlocit legată de pace. 
De aceea, asemenea milioanelor de 
ascultători a cuvîntării de astăseară, 
salut din toată inima reafirmarea 
poziției clare a partidului și statului 
nostru în domeniul relațiilor inter­
naționale".

Prin asemenea gînduri, pornite 
din inimă, și-au rostit oamenii mun­
cii cuvîntul unanim de aprobare a 
bilanțului de realizări obținute de 
poporul nostru, sub conducerea 
partidului, în cei patru ani de la 
precedentele alegeri. Pentru înfăp­
tuirea minunatelor perspective ce se 
deschid țării noastre, pentru conti­
nua înflorire a satelor și orașelor, 
pentru progresul și prosperitatea 
patriei, pentru creșterea prestigiu­
lui ei internațional, milioane de ce­
tățeni vor vota la 7 martie conștienți 
de înalta lor răspundere. Munca lor 
plină de abnegație, votul lor, vor 
exprima dragostea și încrederea ne­
țărmurită a poporului față de pu­
terea populară, față de conducătorul 
încercat al operei de construire a 
socialismului — Partidul Muncito­
resc Romîn.

condițiile deținerii tntrejrH puteri. 
Citesc și zîmbesc știrii ca unei amin­
tiri dragi. Un dispensar într-un co­
nac boieresc! Azi avem în țară 
141 800 de paturi de asistență medi­
cală. Numai în anul 1964 s-au con­
struit 50 de noi policlinici, numai în 
ultimii cinci ani s-au ridicat la sate 
420 000 de case noi și din 1960 pînă 
acum au fost electrificate 3 500 loca­
lități rurale.

Cu cît de puțin am început și ce 
mult am realizat într-un interval de 
timp atît de scurt.

★
La Ploiești, la Cluj, la Constanța, 

la Oradea, la Galați, la Timișoara, la 
Craiova, în zeci și zeci de orașe ale 
țării, în mii și mii de sate, valul ma­
nifestărilor populare a măturat, rînd 
pe rînd, în 1945, primari și prefecți.

Azi, după 20 de ani de la instau­
rarea, pentru prima dată pe acest 
străvechi pămînt, a unui guvern a- 
dus de popor, putem privi cu satis­
facție și mîndrie realizările dobîn­
dite în lupta pentru înflorirea patri­
ei noastre, pentru desăvirșirea orîn­
duirii noastre socialiste, conștienți 
de perspectivele ce se deschid po­
porului nostru sub conducerea înțe­
leaptă a Partidului Muncitoresc Ro­
mîn.

Ritmul în care construim, ritmul 
în care scriem istoria este unul din 
cele mai ridicate din lume. Și, con­
struim nu numai case și uzine, nu 
numai hidrocentrale și combinate, 
construim o țară nouă în care milioa­
ne de oameni sînt chemați să-și a- 
ducă contribuția activă, creatoare la 
conducerea treburilor obștești și și-o 
aduc cu răspundere, cu mîndrie, cu 
bucurie.1
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ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI 
în legătură cu exercitarea

dreptului de vot
i Un număr de alegători ne-au cerut lămuriri în legătură cu tehnica 

votării. în rîndurile de mai jos răspundem la întrebările primite.

Ce este buletinul de vot

împotriva acțiunilor agresive 
ale S. U. A. fața de R. D. Vietnam

Mitingul de protest ai studenților 
romîni și străini

Buletinul de vot este o foaie ti­
părită care arată pentru care or­
gan al puterii de stat se face alege­
rea, numărul circumscripției electo­
rale, numele și pronumele candida­
tului, precum și organizația din 
partea căreia candidează.

Buletinele de vot pentru Marea 
Adunare Națională nu au nici un fel 
de dungă diagonală colorată. Cele­
lalte buletine de vot poartă o dungă 
de culoare deosebită pentru fiecare 
categorie de sfat popular. Astfel, bu­
letinele de vot ale circumscripțiilor

Cum se face votarea
Pentru a vota, alegătorul trebuie 

să se prezinte personal în localul 
secției de votare. Alegerile pentru 
Marea Adunare Națională și pentru 
sfaturile populare se fac într-o sin­
gură zi; votarea începe la ora 6 di­
mineața și sfîrșește la ora 24.

Operația votării are următoarele 
momente :

—- Alegătorul se prezintă în fața 
secretarului sau a unui membru al 
comisiei secției de votare însărcinat 
cu identificarea alegătorilor, unde se 
legitimează cu buletinul de identita­
te sau cu altă dovadă prin care i se 
poate stabili identitatea.

— Numele alegătorului se con­
fruntă cu lista de alegători, pentru a 
se constata dacă alegătorul respectiv 
este trecut printre cetățenii cu drept 
de vot.

Ciți deputați alege un alegător
Fiecare alegător va alege cîte un 

deputat din fiecare categorie de cir­
cumscripție electorală stabilite pen­
tru localitatea respectivă.

Tn total sînt patru categorii de cir­
cumscripții electorale : a) Marea A- 
dunare Națională, b) regionale, c) ra­
ionale, d) comunale, respectiv oră­
șenești.

Astfel, alegătorii din orașele de 
subordonare regională (de exemplu 
Brăila, Sibiu) aleg cîte un deputat 
pentru Marea Adunare Națională, 
cîte un deputat pentru sfatul popu­
lar al orașului și cîte un deputat 
pentru sfatul popular al regiunii.

Alegătorii domiciliați în comunele 
ce aparțin orașelor regionale aleg 
cîte un deputat pentru Marea Adu­
nare Națională, cîte un deputat pen­
tru sfatul popular al regiunii, cîte 
un deputat, pentru sfatul popular al 
orașului regional și cîte un deputat, 
pentru sfatul popular al comunei.

Alegătorii din orașele de subordo­
nare raională (de exemplu Rm. Vîl- 
cea, Calafat) aleg cîte un deputat 
pentru Marea Adunare Națională, 
cîte un deputat pentru sfatul popu­
lar al orașului, cîte un deputat pen­
tru sfatul popular raional și cîte un 
deputat pentru sfatul popular re­
gional.

Alegătorii din comune și din sate 
vor alege cîte un deputat pentru 
Marea Adunare Națională, cîte un 
deputat pentru sfatul popular comu­
nal, cîte un deputat pentru sfatul

SPORT
• Comitetul de organizare a campio­

natelor mondiale de tenis de masă de 
la Ljubliana (15—25 aprilie) a stabilit, 
prin tragere la sorți, grupele compe­
tițiilor pe echipe pentru cupele „Cor-

. billon" (feminin) și „Swaythling" (mas­
culin).

Echipa feminină a R.P. Romîne va 
juca în grupa a 2-a alături de echi­
pele Franței, Indoneziei si Italiei. Re­
prezentativa noastră masculină va e- 
volua în grupa a 9-a împreună cu e- 
chipele Indiei, Greciei și Libanului.

• Vineri, în ziua a doua a campio­
natelor mondiale de hochei pe ghea­
ță de la Tampere echipa Suediei a în­
vins cu scorul de 5—1 (2—1; 1—0; 2—0) 
echipa R. D. Germane. U.R.S.S. a în­
trecut cu 14—2 (5—0; 4—1; 5—1) echipa 
Norvegiei. în grupa B, echipa R. F. 
Germane a dispus cu scorul de 8—2 

electorale regionale și ale orașelor 
București și Constanța au imprimată 
o dungă de culoare roșie; buletinele 
de vot pentru circumscripțiile elec­
torale raionale și ale orașelor regio­
nale au o dungă de culoare galbenă, 
iar buletinele de vot pentru cir­
cumscripțiile electorale comunale și 
ale orașelor de subordonare raională 
poartă o dungă de culoare albastră.

Distingerea buletinelor de vot prin 
culori deosebite ușurează recunoaș­
terea și manipularea lor.

— Dacă este trecut în lista de ale- 
fători, alegătorului i se înmînează 

uletinele de vot ale circumscripții­
lor electorale pentru care votează.

— Alegătorul intră cu buletinele 
de vot într-una din cabinele de vot 
libere.

— Alegătorul votează lăsînd ne­
atins pe buletinul de vot numele 
candidatului pentru care votează și 
ștergînd cu creionul numele candi- 
daților pe care nu-i votează.

— Alegătorul împăturește fiecare 
buletin de vot în patru, în așa fel 
ca în afară să fie partea nescrisă, 
prevăzută cu ștampila de control.

— Alegătorul iese din cabină și 
introduce în urnă buletinele de vot 
împăturite.

popular raional și cîte un deputat 
pentru sfatul popular regional.

In Capitală alegătorii vor alege 
cîte un deputat pentru Marea Adu­
nare Națională, cîte un deputat pen­
tru sfatul popular al raionului de 
oraș în care locuiesc și cîte un de­
putat pentru sfatul popular al ora­
șului București.

Alegătorii care locuiesc în comu­
nele subordonate sfaturilor populare 
ale raioanelor orașului București (de 
exemplu Otopeni, Bragadiru) vor 
alege cîte un deputat pentru Marea 
Adunare Națională, cîte un deputat 
pentru sfatul popular comunal, cîte 
un deputat pentru sfatul popular al 
raionului de care aparține comuna 
și cîte un deputat pentru sfatul 
popular al orașului București.

Alegătorii cu domiciliul în orașul 
Constanța vor alege cîte un depu­
tat pentru: Marea Adunare Națio­
nală și cîte un deputat pentru Sfa­
tul popular al orașului Constanta.

Alegătorii domiciliați în orașele 
regionale care aparțin de orașul Con­
stanța vor alege cîte un deputat 
pentru Marea Adunare Națională, 
cîte un deputat pentru Sfatul popu­
lar al orașului Constanța și cîte un 
deputat pentru orașul regional res­
pectiv.

Alegătorii domiciliați în comunele 
anarținînd orașului Constanța vor 
alege cîte un deputat pentru Marea 
Adunare Națională, cîte un deputat 
pentru Sfatul popular al orașului 
Constanța și cîte un deputat pentru 
afatul popular al comunei.

(1—1 ; 2—0; 5—1) de echipa Iugosla­
viei.
• Echipa masculină de tenis de 

masă a R.P. Romîne a repurtat un fru­
mos succes în cadrul campionatelor 
Internaționale ale Angliei de la Brigh­
ton învingînd în finala competiției cu 
3—0 echipa Angliei. Negulescu l-a 
întrecut cu 21—10 ; 16—21 ; 21—14 pe 
Harrison, Giurgiucă l-a învins cu 
21—19 ; 21—11 pe Barnes iar cuplul 
Giurgiucă-Negulescu a cîștigat cu 
21—16 ; 19—21 ; 21—17 meciul cu Bar­
nes, Harrison. în semifinale, echipa 
noastră întrecuse cu 3—2 echipa RS. 
Cehoslovace.

Competiția feminină a revenit echi­
pei Angliei. După ce în semifinale ju­
cătoarele engleze au întrecut cu 3—0 
echipa R.S. Cehoslovace, ele au învins 
în finală cu 3—0 echipa R.P. Romîne.

Peste 2 000 de studenți romîni și 
străini s-au întrunit vineri seara 
într-un miting de protest împotriva 
repetatelor acțiuni agresive ale 
S.U.A. față de R. D. Vietnam.

Casa de cultură a studenților s-a 
dovedit neîncăpătoare pentru mare­
le număr de tineri care au ținut să 
fie prezenți la miting. Mulți dintre 
ei ascultau la difuzoarele din ho­
luri cuvintele de protest ale colegi­
lor lor din sală.

Mitingul a fost deschis de Dan 
Marțian, membru supleant al Bi­
roului C.C. al U.T.M., secretar al 
Comitetului U.T.M. din Centrul uni­
versitar București. El a subliniat că 
noile atacuri samavolnice ale forțe­
lor armate americane împotriva po­
porului vietnamez constituie un act 
agresiv care încalcă normele ele­
mentare ale dreptului internațional, 
aduc grave prejudicii cauzei păcii 
nu numai în Asia, ci și în întreaga 
lume.

Au luat cuvîntul Irimie Nicolae, 
secretar al Consiliului uniunii aso­
ciațiilor studenților din Centrul uni­
versitar București, studenții Joha- 
nes Subroto (Indonezia), Kampai 
Kunala (Laos), aspirantul Hu Nai-jen 
(R. P. Chineză), studenții Fan Van 
Minh (R. D. Vietnam), Stiti Hammad 
(Algeria), Ousmane Ba (Mali), Ar- 
guimedes Paredes (Venezuela), Arși 
Garaghiozis (Albania), care au în­
fierat noile acte de agresiune săvîr- 
șite împotriva R. D. Vietnam, mani- 
festîndu-și sprijinul hotărît pentru 
cauza dreaptă a poporului vietna­
mez.

INFORMAȚII
Primirea de către 
vicepreședintele 

Consiliului de Miniștri, 
Emil Bodnăraș, 

a ambasadorului Indoneziei
Vineri 5 martie, vicepreședintele 

Consiliului de Miniștri al R.P. Ro. 
mîne, Emil Bodnăraș a primit în au­
diență protocolară de rămas bun pe 
ambasadorul extraordinar și pleni­
potențiar al Indoneziei la București, 
Sukrisno, în legătură cu plecarea sa 
definitivă de la post.

Semnarea protocolului 
de colaborare între M.I.P.Ch. 
și Societatea „Gaz de France"

Vineri dimineața, membrii dele­
gației Societății „Gaz de France" 
au făcut o vizită la Rafinăria Brazi 
și la Combinatul petro-chimic Plo­
iești.

După-amiază, în Capitală, a avut 
loc semnarea Protocolului de cola­
borare tehnică și științifică între 
Ministerul Industriei Petrolului șl 
Chimiei și Societatea „Gaz de 
France".

Din partea romînă, protocolul a 
fost semnat de Alexandru Boabă, 
adjunct al ministrului industriei 
petrolului și chimiei, iar din partea 
franceză de Jean le Guellec, pre­
ședintele Consiliului de administra­
ție al Societății.

Protocolul prevede rezolvarea 
unor probleme de interes reciproc 
privind producția, transportul, de­
pozitarea și distribuția gazelor.

TREPTE DE LUMINA
(Vrmart din pap. 1) 

socialista pe anul 1964. Distincția a- 
cordatâ reprezintă o răsplată bine­
meritata, recunoașterea priceperii și 
hdrniciei, a curajului și abnegației de 
care au dat dovadă miile ae con­
structori de pe acest uriaș șantier.

Noul an i-a gâsit pe constructori în 
plin suiș. Toate forjele au fost concen­
trate pe șantierele ultimelor 5 hidro­
centrale care mai urmează sd fie puse 
în funcțiune. în pofida timpului 
nestatornic și a frigului iernii, con­
structorii de pe șantierele de la Ra- 
cova și Gîrleni s-au depășit pe ei în­
șiși, obținînd rezultate superioare 
chiar lunilor de vară. în primele două 
luni ale anului acesta au fost excava­
te peste plan 54 000 mc de pămînt și 
au fost puse în lucru un volum de 
23 700 m.c. de beton. Turnarea betoa- 
nelor în incinte încălzite, folosirea co- 
frajelor termo-izolante din placaj și 
stufit, utilizarea sării industriale 
pentru a coborî punctul de înghe­
țare a pămîntului și a permite de­

Intr-o atmosferă de puternică so­
lidaritate, participanții la miting au 
aprobat prin vii și îndelungi aplau­
ze o moțiune de protest în care se 
spune printre altele :

„împărtășind pe deplin îngrijora­
rea resimțită în lumea întreagă in 
legătură cu cursul periculos pe care 
îl iau evenimentele din Asia de sud- 
est, cerem cu hotărîre să înceteze 
imediat acțiunile agresive ale S.U.A. 
împotriva R. D. Vietnam și inter­
venția militară americană în Viet­
namul de sud, să fie retrase toate 
trupele străine și materialele lor de 
război din această parte a lumii, să 
fie aplicate cu consecvență acordu­
rile de la Geneva din 1954 cu pri­
vire la Indochina și să fie respectat 
dreptul sfînt al popoarelor din a- 
ceastă parte a lumii, ca și de pretu­
tindeni, de a-și organiza viața și de 
a-și hotărî soarta după propria lor 
voință, potrivit propriilor lor inte­
rese și aspirații.

Ne exprimăm profunda simpatie 
și solidaritate cu lupta dreaptă a 
poporului vietnamez pentru apă­
rarea independenței naționale, a in­
tegrității teritoriale, pentru reunifi- 
carea și dezvoltarea pașnică a pa­
triei sale".

în încheierea mitingului, studen­
ții romîni și străini au adresat 
ambasadei S.U.A. la București o te­
legramă în care își exprimă indig­
narea profundă și condamnă acțiu­
nile agresive împotriva Republicii 
Democrate Vietnam.

(Agerpres).

în acest scop, între cele două 
părți, se vor efectua schimburi de 
ingineri și specialiști, de documen­
tații și se vor studia unele probleme 
de interes reciproc.

★
Vineri seara, s-a înapoiat în Ca­

pitală delegația guvernamentală a 
R. P. Romîne, condusă de Constan­
tin Tuzu, vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri, care a participat 
la deschiderea ediției jubiliare a 
Tîrgului internațional de primăva­
ră de la Leipzig,

Loto central
La. tragerea specială Loto Central 

din 5 martie a.c., au fost extrase din 
urnă următoarele numere :

EXTRAGEREA OBIȘNUITĂ
8 62 83 59 64 88 30 45 87 89
Premii suplimentare : 55 63 52

PREMII SUPLIMENTARE V 
ÎN OBIECTE ȘI BANI

Extragerea I : 54, 31, 56 ; Extragerea 
a II-a : 68, 4, 19 ; Extragerea a IlI-a : 
65, 26, 53 ; Extragerea a IV-a : 37, 81, 
16, 14 ; Extragerea a V-a : 81, 86, 33, 
1; Extragerea a Vl-a : 45, 6, 4, 87 ; 
Extragerea a VII-a : 52, 89, 38, 56 î 
Extragerea a VIII-a : 74, 61, 46, 73, 76 ; 
Extragerea a IX-a : 29, 1, 86, 61,' 15 ; 
Extragerea a X-a : 67, 70, 83, 46, 40 ;
Extragerea a Xl-a : 68, 71, 30, 35, 22 ;
Extragerea a Xll-a : 32, 81, 61, 40, 13 :
Extragerea a XIII-a : 38, 60 ; Extra­
gerea a XlV-a : 27, 11.

Fond de premii : 3.634.725 lei.

punerea si compactarea acestuia 
în canalele de aducțiune la tempe­
raturi de pînă la minus 20 de gra­
de sînt cîteva din măsurile care au 
dus la obfinerea acestor rezultate.

La Racova, montorii au terminat 
montarea primei turbine cu 15 zile 
mai devreme. O dată cu primele zile 
ale lui februarie, montajul hidro- 
pgregatelor a început și la uzinele 
Vaduri și Gîrleni. In același ritm se 
lucrează și pe șantierele Bacău I 
și Bacău II, ultimele din lanful celor 
12 hidrocentrale de pe Bistrifa. Si 
nu e departe timpul cînd turbinele 
acestora vor începe să pulseze și ele, 
revărsînd în sistemul energetic na­
tional noi șuvoaie de energie elec­
trică.

Străduindu-se să le pună în func­
țiune la termenul stabilit, construc­
torii și montorii au și început sa se 
gîndească la noile șantiere care-i 
așteaptă în cine știe ce alt coif al 
patriei.

CONST. AZOIȚn 
corespondentul „Romîniei libere"

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ
Prezențe

LONDRA 5 — Corespondentul A- 
gerpres L. Rodescu, transmite : în­
tr-o emisiune închinată folclorului 
din țările balcanice, postul de ra­
dio B.B.C. a transmis un program 
închinat folclorului romîn, prezen­
tat de cunoscutul folclorist A. L. 
Loyd. Acesta a reprodus pe larg în 
traducere proprie fragmente din 
cele mai vechi și mai frumoase ba­

La salonul internațional „Resmal 65“ din Stockholm (Suedia) s-a 
deschis de curînd, o expoziție O.N.T. în fotografie : aspect de la 

expoziție

Apelul F.D.I.F.
cu prilejul „Zilei femeii"

BERLIN 5 (Agerpres). — Cu prile­
jul sărbătoririi „Zilei femeii" Fede­
rația Democrată Internațională a 
Femeilor a dat publicității un apel, 
în care se arată că femeile, alături 
de luptătorii pentru pace din lumea 
întreagă, au contribuit prin acțiunile 
lor la destinderea internațională, la 
eliberarea popoarelor de sub jugul 
colonial, la o aplicare mai largă a 
principiilor democratice. F.D.I.F., 
care în acest an împlinește 20 de ani 
de activitate, apreciază activitatea 
femeilor din Africa, Asia, America,

IN CITEVA RINDURI • IN CITEVA RINDURI
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• Observatorii politici apreciază, potrivit știrilor sosite din Beirut, că 
între liderul kurzilor, Mustafa Barzani și guvernul irakian ar fi intervenit o 
ruptură, iar acordul încheiat la 10 februarie 1964, între cele două părți, ar fi 
fost denunțat în acest sens se exprimă și oficiosul guvernamental „Al Gum- 
huria". care relatează că unități irakiene s-au instalat în punctele-cheie din 
munți. (Ag.).
• Ministrul apărării din guvernul 

revoluționar congolez, Gaston Soumia- 
lot, a sosit la Khartum, unde va avea 
convorbiri cu membrii guvernului su­
danez în problema ajutorului acordat 
insurgenților congolezi. (Ag ).

• Camera Comunelor a aprobat, cu 
o majoritate de 11 voturi — 298 de vo­
turi pentru, contra 287 — „Cartea 
Albă" în problemele militare, elabo­
rată de guvernul britanic. Amenda­
mentul propus de conservatori, ca’ e 
critica planurile militare ale guvernu­
lui, a fost respins, cu 298 de voturi 
contra 293. Deputății liberali au votat 
împotriva „Cărții albe" a guvernului 
și în favoarea amendamentului propus 
de conservatori. (Ag.).

• O comisie consultativă de statis­
tică a Organizației Națiunilor Unite 
pentru Alimentație și Agricultură 
(F.A.O.) va întocmi statistici complete 
asupra situației agricole și alimentare 
a țărilor în curs de dezvoltare, în ve­
derea aplicării judicioase a unor mă­
suri pentru dezvoltarea economică a 
țărilor respective. In anul 1970, F.A.O. 
va întreprinde primul recensămînt a- 
gricol al întregii lumi. (Ag.).

• Regina Luiza a Suediei, care a 
avut în luna noiembrie o criză car­
diacă foarte gravă, a suferit un atac 
de embolie. Ea a fost transportată de 
urgentă la spital și operată. Regina 
Luiza, soția regelui Gustav Adolf al 
VI-lea este în vîrstă de 76 de ani. (Ag.)

• Autoritățile argentiniene au anun­
țat descoperirea unei bande cu largi 
ramificații care se ocupa cu tranzacții 
ilegale de devize, provocînd daune se­
rioase Băncii centrale a Argentinei. La 
Buenos Aires s-a făcut cunoscut că în 
această afacere sînt amestecați „poli­
ticieni cunoscuți" și chiar „înalți func­
ționari de stat argentinieni". (D.P.A.).

romînești
lade romînești, ca: „Miorița", 
„Mihu Copilul", „Radu Calomfires- 
cu“ și altele. A. L. Loyd, pasionat 
cercetător al folclorului romîn ne-a 
vizitat de mai multe ori țara în ul­
timii zece ani (cea mai recentă vi­
zită a sa a fost în toamna trecută) 
și a cules personal, cu sprijinul In­
stitutului de folclor din București, 
numeroase cîntece și balade vechi.

Australia și Europa, care militează 
pentru pace, dezarmare, egalitate în 
drepturi și independența patriei lor. 
In apel se subliniază că F.D.I.F. se 
pronunță pentru reglementarea tutu­
ror conflictelor pe calea tratativelor, 
pentru retragerea personalului mili­
tar, precum și lichidarea bazelor 
militare din străinătate și adresează 
o chemare la întărirea prieteniei din­
tre femeile din lumea întreagă, la 
lărgirea solidarității lor, pentru obți­
nerea de noi succese

• Comitetul de organizare al Festi­
valului Mondial al Tineretului și Stu­
denților, care va avea loc la Alger 
între 27 iulie și 6 august, a dat publi­
cității un comunicat, în care se arată 
că ia festival vor participa 25 000 de 
tineri și tinere, dintre care 5000 din 
Algeria. (Ag.).

• Procesul celor 17 segregaționiști implicați în asasinarea celor trei ti­
neri inteprafioniști în apropiere de Philadelphia (statul Mississippi) a fost 
amînat pînă după recursul Curții Supreme a S.U.A. Ministerul Justiției al 
S.U.A. a făcut recurs tn legătură cu respingerea de către judecătorul dis­
trictual Harold Cox a celor mai multe dintre acuzațiile formulate de către 
agenții FBI-ului împotriva segregaționițtilor. Ministerul de Justiție insistă 
pentru pedepsirea exemplară a celor 17 segregaționiști implicați in asasinarea 
tinerilor integraționifti. (Ag.).
• Intr-un raport dat publicități! la 

Londra de Institutul national britanio 
pentru cercetările economice și socia­
lo se arată că balanța britanică de 
plăți va rămîne deficitară șl în anul 
1965. Acest deficit va atinge 225 de 
milioane lire sterline In 1965 și 175 de 
milioane în primul semestru al anu­
lui 1966. (F.P.).

• în capitala Senegalului s-a dat 
publicității un comunicat al partidului 
Uniunea Progresistă din Senegal, în 
care se arată efi „forțele polițienești 
au arestat un număr de elemente sub­
versive, care au comis acte ce contra­
vin securității statului". (Ag).

• Potrivit datelor publicate de săp- 
tăminalul italian „Mondo Nuovo", cos­
tul vieții la Roma a crescut în cursul 
anului 1964 cu 8,4 la sută față de 
anul precedent. (Ag.).

• Printre acțiunile privind intensificarea demonstrațiilor negrilor In spri­
jinul înscrierii lor pe listele electorale, reverendul Martin Luther King, 
laureat al Premiului Nobei pentru pace, a anunțat că duminică Va începe un 
marș al negrilor de la Selma la Montgomery (capitala statului Alabama). 
Marșul se va desfășura pe o distantă de aproximativ 50 de mile și va dura 
două sau trei zile. (Ag.).

în Camera Comunelor

Guvernul laburist 
pus în minoritate

LONDRA 5 (Agerpres). — Vineri, 
pentru prima oară de la venirea sa 
la putere, guvernul laburist brita­
nic a fost pus în minoritate în Ca­
mera Comunelor. Aceasta a adop­
tat — cu 128 de voturi pentru și 
117 contra — o moțiune a opoziției 
conservatoare, în care se cerea ca 
proiectul de lege privind suprima­
rea pedepsei cu moartea în Anglia 
să fie retrimis Camerei fără a fi 
discutat de comisia specială înfiin­
țată de guvern.

Potrivit observatorilor, înfrînge- 
rea suferită de guvern nu are însă 
nici un fel de repercusiuni politice, 
deoarece este vorba de un vot pro­
cedural, a cărui consecință poate fi 
numai împiedicarea încheierii dis­
cutării acestei legi în actuala sesiu­
ne parlamentară.

Amintore Fanfani numit 
ministru de externe al Italiei

ROMA 5 (Agerpres) — In cadrul 
acțiunilor pentru remanierea guver­
nului de centru-stînga, primul 
ministru al Italiei Aldo Moro, i-a 
oferit oficial vineri dimineață, 
lui Amintore Fanfani funcția 
de ministru al afacerilor exter­
ne, pe care acesta a acceptat-o. 
Vineri seara, președintele repu­
blicii, Giuseppe Saragat, a semnat, 
decretul prin care Fanfani este nu­
mit ministru al afacerilor externe. 
(După cum se știe, această funcție 
a fost îndeplinită, — de la 28 de­
cembrie 1964, cînd Saragat a fost 
ales președinte al republicii — pînă 
în prezent de Aldo Moro). Observa­
torii politici din Roma apreciază că 
Fanfani va continua actuala politi­
că externă a Italiei, de sprijinire a 
alianței atlantice, menținînd totoda­
tă, „o poziție independentă în le­
gătură cu unele probleme".

Potrivit agenției France Presse, 
pentru a compensa pierderea locu­
lui de ministru al afacerilor externe, 
Partidul social-democrat a obținut 
în guvernul remaniat funcția de mi­
nistru al industriei și comerțului.

• Ca urmare a recentelor ciocniri 
intre studenti, desfășurate in ultimele 
zile la Universitatea din Lagos, auto­
ritățile nigeriene au hotărît să sus­
pende 500 de studenți și să închidă 
universitatea pentru o perioadă nede­
terminată. în cursul ciocnirilor s-au 
înregistrat mai multi răniți. Mai multe 
grupuri de studenți, nemulțumiți de 
hotărirea autorităților, au încercat să 
organizeze manifestații. El au fost, 
insă, împrăștiat! de forțele de politie 
care au înconjurat universitatea pen­
tru a Împiedica noi tulburări. (F.P.h

• într-un comunicat al Ministeru­
lui de Interne al Boliviei se anunță că 
5 persoane, între care un general în 
retragere, au fost arestate duminică, 
în urma descoperirii unul complot 
„dirijat și finanțat din Lima". La 
Lima, capitala Perului, se află în exil 
Paz Estenssero, fostul președinte al 
Boliviei, și alți adepți ai săi, fugiți 
după lovitura de stat care a avut loc 
în Bolivia la sfîrșitul anului trecut 
(Ag.).

• Ministrul de interne vest-german, 
Hermann Hdcherl, a dat publicității 
un raport, tn legătură cu activitatea 
organizațiilor neofasciste și de extre­
mă dreaptă in R.F.G. El a arătat că, 
potrivit datelor obținute de minister, 
există 119 organizații de acest gen în 
Germania occidentală, care grupează 
aproximativ 22 500 de membri. (Ag.).
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TEATRU

Al 8-lea magni­
fic (spectacol pre­
zentat de Teatrul 
„C. Tănase") : sala 
Palatului R.P.R., 
ora 19,30 ; Fidelio : 
Teatrul de operă și 
balet (16.48.20), ora

19,30 ; Tîrgul de fete : Teatrul de stat 
de operetă (11.80.11), ora 19,30 ; înșir-te 
mărgărite, ora 15 și Orfeu în infern, 
ora 19,30 : Teatrul național „I. L. Ca- 
ragiale", sala Comedia (14.71.71) ; O fe­
meie cu bani, ora 15,30 și Să nu te 
joci cu dragostea, ora 19,30 : Teatrul 
național „I. L. Caragiale", sala Studio 
(15.15.53) ; Șeful sectorului suflete : 
Teatrul de comedie (16.64.60), ora 20 ; 
Biderman și incendiatorii și Inima 
mea este pe înălțimi: Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala din b-dul 
Schitu-Măgureanu nr. 1 (14.60.60), ora 
19,30; Jocul de-a vacanța: Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala Stu­
dio (12.74.50), ora 19,30 ; Colombe: Tea­
trul „C. I. Nottara", sala Magheru 
(15.93.02), ora 19,30 ; 3. 3. 3.: Teatrul
„C. I. Nottara" sala Studio (15.93.02), 
ora 20 ; Doi pe un balansoar, ora 15,30 
și Vulpile, ora 19,30: Teatrul mic 
(14.70.81) ; Pădurea împietrită : Tea­
trul muncitoresc C.F.R. C8.04.85), ora
19,30 ; Un vis vesel: Teatrul „Ion 
Creangă" (12.85.56), ora 16 ; Școala ne­

vestelor: Teatrul „Barbu Delavran- 
cea" (12.94.23), ora 20 ; Cîntărețul tris­
teții sale: Teatrul evreiesc de stat 
(21.36.71), ora 20 ; Anna Christie : Stu­
dioul Institutului de artă teatrală și 
cinematografică „I. L. Caragiale" (tel. 
15.72.59), ora 20 ; Năzbîtiile lui Țăndă­
rică : Teatrul „Țăndărică", sala din 
str. Academiei nr. 18 (15.87.37), ora 16 ; 
Elefănțelul curios : Teatrul „Țăndări­
că", sala din calea Victoriei nr. 50, 
ora 16 ; Revista dragostei: Teatrul „C. 
Tănase", sala Savoy (15.65.78), ora 20 ; 
Carnaval la Tănase : Teatrul „C. Tă­
nase" sala din Calea Victoriei nr. 174 
(15.04.18), ora 20 ; Așa se joacă pe la 
noi : Ansamblul artistic al C.C.S. (tel. 
13.13.00), ora 20; „Vitoșa" (spectacol 
prezentat de circul din R.P. Bulgaria): 
Circul de stat (11.01.20), ora 20.

Regina ctntece- 
lor: Patria (tel. 
11.86.25), orele 8 -
10,45 - 13,30 - 16 
— 18,45 - 21,30 ; 
București (15.61.54), 
orele 9 — 11,30 — 
14 - 16,30 - 19 - 

21,30; Modern (23.71.01), orele 9 —
11.30 — 14 — 16,30 — 19 - 21,30 ; Mof­
turi 1900 : Republica (11.03.72), orele
9.30 — 11,45 — 14,15 — 16.30 - 18,45 
— 21 ; Capitol (16.29.17), orele 9,30 —

11,45 — 14 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Ex­
celsior (18.10.88), orele 9,45 — 12 ■—
14.15 — 16,30 — 18,45 - 21 ; Patru fete 
intr-o curte: Luceafărul (15.87 67), 
orele 10 - 12 - 14,15 - 16,30 - 18,45
— 21 ; Festival (15.63.84), orele 9 —
11.15 — 13,30 — 16 — 18,30 — 21 ; O 
scrisoare pierdută : Carpați (13.92.72), 
orele: 9,15 — 12,15 — 15,15; Nevasta 
nr. 13 : Feroviar (16.22.73), orele 9,30 —
12.15 — 15 — 17,45 — 20,30 ; Melodia 
(12.06.88), orele 9,30 — 12 — 15,15 — 18
— 21 ; Flamura (23.07.40). orele 10 —
12.30 — 15 — 20 ; Viață ușoară : Cen­
tral (14.12.24), orele 9,45 — 12 — 14,15
— 16,30. La ora 18,45 — Străinul ; 
Veselie la Acapulco : Union (13.49.04), 
orele 13,45 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Cronică cubană : Lumina 
(16.23.35), orele 9,30 — 12,15 — 
15 — 17,45 — 20,30 ; Program pentiu 
copii, ora 10 și Titanic vals, orele
11.30 — 13,45 — 16 - 18,15 — 20,30 : 
Doina (16.35.38) ; Titanic vals : Lira 
(15.66.66), orele 15,30 - 18 — 20,30 ; 
Pacea (16.29.02), orele 15,45 — 18 -
20.15 ; Telegrame : orele 10 — 11,45
— 13,30 — 15,15 și Filme docu­
mentare, orele 17 — 18,45 — 20.45 : 
Timpuri noi (15.61.10); O stea cade din 
cer : Giulești (17.55.46), orele 10 — 12,30
— 15 — 17,30 - 20; Bucegl (17.05 47), 
orele 9 — 11,15 - 13,30 - 16 - 18,30
— 20,45 ; Arta (21.31.86), orele 9,30 —
11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 - 20,45 ; 
Un enoriaș ciudat: Victoria (16.28.79), 

orele 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ; înfrățirea între popoare (tel. 
17.31.64), orele 10,30 - 15,30 — 17,45 — 
20; Sedusă și abandonată: Cultural 
(16.25.30), orele 15,30 - 18 — 20,30 ; 
Ah, Eva !: Dacia (16.26.10), orele 9 — 
11 — 13 — 15,15 - 17,30 — 21,15; 
Cosmos (25.19.15), orele 14 — 16 — 18,15 
20,30; Cu miinile pe oraș : Buzești 
(15.62.79), orele 15,30 — 18 — 20,30; Răz­
bunătorul : Crîngași (17.38.81). orele 16
— 18,15 — 20,30; Micul pescar: Grivița 
(17.08.58), orele 9,45 — 12 - 14 — 16,15
— 18,30 — 20,45 ; Cel trei mușchetari 
(ambele serii) : Unirea (17.10.21), orele 
11 — 16 - 19,30 ; Sărutul : Tomis (tel. 
21.49.46), orele 10 - 12 — 14 - 16 —
18.15 — 20,30 ; Moșilor (12.52.93), orele
15 _ 17 _ 19 _ 21 ; Cel mai mare 
spectacol: Flacăra (21.35.40) orele 10,30
— 14,30 — 17.30 — 20.45; Vremea păgî- 
nilor: Vitan (21.39.82), orele 15 - 17 — 
19 — 21; Cotroceni (13.62 56), orele 16
— 18,15 — 20,30 ; Tovarășii : Miorița 
(14.27.14), orele 10 - 12,30 - 15,15 - 
18 — 20,45 ; Floreasca (12.28.30), orele
14.15 — 17,30 — 20,30 ; La patru pași 
de infinit: Munca (21.50.97), orele
15.30 — 17,45 — 20 ; Cartouche : Popu­
lar (tel. 25.15.17), orele 10,30 -
16 — 18,30 — 21 ; Clne-i crimi­
nalul 7: Aurora (25.04.66). orele 9,15
— 11,30 - 13,45 — 16 - 18,30 - 20,45 ; 
Un nou Ghilgameș : Viitorul (11.48.03), 
orele 15,30 - 18 - 20,30 ; Diavolul 
deșertului: Colentina (25.07.09), orele 

16 — 18,15 — 20,30 ; Cintînd în ploaie : 
Volga (1191.26), orele : 9,45 — 12 —
14.15 - 16,30 - 18,45 - 21 : Paula 
captivă : Rahova (23.91.00), orele 16 —
18.15 — 20,30 ; Moscova-Genova : Pro­
gresul (2394.10), orele 15,30 — 18 —
20.15 ; Soție pentru un australian : 
Drumul Sării (14.10.37), orele 15 —
17,30 — 20 ; Șapte ani de căsnicie : 
Ferentari (23.17.50), orele 15 — 17,30 
— 20.

RADIO

PROGRAMUL I : 
7,00 : Radiojurnal ;
7,15 : Muzică ușoa­
ră ; 7,30 : Sfatul
medicului ; 7,45 :
muzică ușoară; 8,06: 
Soliști și formații
de amatori ; 8,30 :

Pagini din operete ; 9 : Muzică simfo­
nică ; 9,30 : Valsuri ; 10 : Buletin de 
știri ; 10,03 : Cîntece ; 10,15 : Muzică
ușoară ; 10,45 : Recital de pian ; 11 : 
Muzică populară ; 11,30 : Pagini din
operete ; 12 : Buletin de știri ; 12,03 : 
Interpreți de lieduri ; 12,20 : Cîntece 
pentru alegeri ; 12,40 : Muzică popu­
lară ; 13,15 : Muzică simfonică ; 13,40 : 
Muzică distractivă ; 14 : Buletin de
știri ; 14,10 : Cîntă orchestra de estra­
dă a Radioteleviziunii ; 15 : Soliști ai 
teatrelor muzicale ; 15,30 : Actualita­
tea literară ; 15,45 : Muzică populară ;

16 : Radiojurnal ; 16,15 : Lieduri ; 16,30:
Emisiune muzicală de la Moscova ; 17 : 
Poem ; 17,25 : Pagini orchestrale din 
opere ; 18 : Emisiune științifică pen­
tru copil ; 18,20 : Muzică ușoară ; 18,40: 
Jocuri populare ; 19 : Varietăți muzi­
cale ; 19,40 : Recital Connie Francis ; 
20 : Radiogazeta ; 20,30 : Muzică de
dans ; 21,40 : Melodii populare ; 22 :
Radiojurnal ; 22,20 : Muzică de dans ; 
23,12 : Muzică simfonică ; 23,52: Buletin 
de știri.

PROGRAMUL II : 7,30 : Buletin de 
știri ; 7,35 : Mici piese instrumentale ;
7,45 : Melodii populare ; 8 : Potpuriuri 
din operete ; 8,35 : Triptic simfonic ; 
9 : Buletin de știri ; 9,03 : Dansuri de 
estradă ; 9,30 : Roza vlnturilor ; 10,30 : 
Muzică populară ; 11 : Buletin de știri; 
11,03 : Fragmente din operete ; 11,30 : 
Universitatea tehnică radio ; 11,45:
Formații artistice din uzine și fabrici; 
12 : Melodii populare ; 12,30 : Concert 
simfonic ; 13 : Buletin de știri ; 13,03 : 
Muzică ușoară ; 13,35 : Concert de
prînz ; 14,35 : Concert din operete ; 15: 
Buletin de știri ; 15,05 : Muzică popu­
lară ; 15,30 : Concert simfonic ; 16 :
Soliști ai Teatrului de stat de opere­
tă ; 16,20: Țara în ajun de alegeri ;
16,30 : „Pentru fiecare cîte o melodie";
17 : Radiojurnal ; 17,15 : Emisiune de
cîntece și versuri ; 18 : Muzică simfo­
nică ; 18,24: „Să învățăm un cîntec 
nou” ; 18,35 : Matineu dansant; 19 :

Buletin de știri ; 19,05 i Melodii popu­
lare ; 19,30 : Capodopere ale literatu­
rii — „Un om între oameni", de Camll 
Petrescu ; 20 : în ritm de dans ; 20,30: 
Noapte bună, copii ; 20 40 : Recital de 
vioară ; 21 : Radiojurnal. Sport; 21,20 : 
Canțonete ; 21,35 : Muzică de dans ;
22,30 : Muzică de operă ; 23 : Buletin 
de știri ; 23,05 : Petrecere dansantă ; 
1,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL III : 18 : Buletin de 
știri; 18,05 : Miniaturi de estradă ;
18 19 : Concert pentru vioară ; 19 : So­
liști și formații artistice de muzică 
populară ; 19,20 : Selectiuni din ope­
rete ; 20 : Muzică vocală si instrumen­
tală ; 20,30 : Versuri de Mihu Drago- 
mir ; 20,45 : Prelucrări corale ; 21 :
Muzică din opere ; 21,30 : Radiojurnal. 
Sport ; 21,45 : Concert simfonic.

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,15:
„1945 — 6 martie — 
1965“ ; 19,35 : Floa­
rea albastră, opere­
tă pentru copii, de 
Aurel Giroveanu ; 
20,35 : Străinul (se­

ria I) (film) ; 22,05 : Melodii pentru
toți ; în încheiere: Buletin de știri. 
Sport. Buletin meteorologic.
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ACTUALITATEA ' INTERNAȚIONALĂ
Proteste împotriva acțiunilor agresive 
ale S. U. A. față de R. D. Vietnam
Declarația guvernului

R. P. Chineze
1 PEKIN 5 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția China Nouă, 
guvernul R. P. Chineze a dat pu­
blicității, la 4 martie, o declarație 
în legătură cu recentul atac al a- 
viației americane asupra teritoriu­
lui R. D. Vietnam. Guvernul chinez 
sprijină declarația din 3 martie a 
guvernului R. D. Vietnam și con­
damnă politica Statelor Unite, ex­
pusă în „Cartea Albă" publicată 
recent de Departamentul de stat.

în declarația guvernului R. P. 
Chineze se arată că Statele Unite 
sînt cele care au împiedicat reuni- 
ficarea pașnică a Vietnamului, vio- 
lînd acordurile din 1954 de la Ge­
neva și ridicînd astfel poporul din 
Vietnamul de sud la luptă și rezis­
tență. „Cînd regimul marionetă in­
stalat de S.U.A. în Vietnamul de 
sud a eșuat, Statele Unite au trimis 
propriile lor armate. Intervenția 
armată americană a dus la intensi­
ficarea luptei poporului sud-viet- 
namez. Dominația reacționară ame­
ricană în Vietnamul de sud a de­
venit atît de nepopulară, încît ni­
meni nu poate crede că lupta ar­
mată a poporului sud-vietnamez 
este o așa-numită campanie susți­
nută de Hanoi și nu rezultatul 
inevitabil al acestei dominații reac­
ționare".

„Singura modalitate de rezolvare 
a problemei constă în încetarea 
imediată a intervenției și agresiunii 
în Vietnam și retragerea imediată a 
tuturor forțelor armate ale S.U.A. 
din Vietnamul de 
tate cu acordurile 
neva".

Poporul 
cheierea 
fermitate 
care este 
capăt lupta împotriva 
mului american.

țiuni agresive ale S.U.A. împotriva 
R. D. Vietnam fac mai necesară 
ca oricînd unitatea țărilor din a- 
ceastă regiune a lumii.

în ședința de joi seara, partici- 
panții la conferință au aprobat, în 
unanimitate, textul unei scrisori că­
tre președintele S.U.A., Lyndon 
Johnson, protestînd împotriva ac­
țiunilor agresive americane la adre­
sa R. D. Vietnam. Ei au adoptat, 
de asemenea, textul unor telegra­
me adresate copreședinților Confe­
rinței de la Geneva, în care cer 
să se acționeze pentru a pune ca­
păt atacurilor împotriva R. D. Viet­
nam.

Primul ministru japonez
„Bombardamentele

americane împotriva 
Vietnamului de nord 

sînt regretabile"
TOKIO 5 (Agerpres). — Primul 

ministru al Japoniei, Eisaku Sato, 
a declarat, vineri, în Parlament — 
după cum informează France Pres­
se — că „bombardamentele ameri­
cane împotriva Vietnamului de 
Nord sînt regretabile". El a adăugat 
că problema Vietnamului „trebuie 
să fie rezolvată pe calea tratativelor 
și nu prin acțiuni militare". Sato 
și-a exprimat, de asemenea, dorința 
„de a vedea problema vietnameză 
tratată în baza acordurilor de la Ge­
neva".

agenției France Presse —potrivit
că „situația din Vietnam este de­
licată și periculoasă. Noi ducem 
discuții în această problemă cu gu­
vernul american și cu alte guverne 
interesate". „Sperăm, a subliniat 
Pearson, că ne vom îndrepta spre 
o reglementare negociată și pașnică, 
realizată în condiții convenabile și 
deplîngem orice evoluție care ar 
putea să îngreuneze această regle­
mentare".

Moțiunea depusă 
în Camera Comunelor 

de 45 deputați laburiști

sud, în conformi- 
din 1954 de la Ge-

se spune în în- 
sprijină cu

chinez,
declarației,
poporul vietnamez frate, 
hotărît să ducă pînă la 

imperialis-

Declarațiile 
premierului canadian

OTTAWA 5 (Agerpres). — Răs- 
punzînd unei întrebări în Camera 
Comunelor a Canadei, primul mi- 
nistru Lester Pearson a declarat —

Scrisoarea participanților 
la Conferința popoarelor 

indochineze
PNOM PENH 5 (Agerpres). — 

Conferința popoarelor indochineze 
își continuă lucrările în capitala 
Cambodgiei. în ' ședința de joi a 
rostit o cuvîntare șeful statului 
cambodgian, prințul Norbdom Sia- 
nuk. El a declarat că recentele ac-

Guvernul vest-german examinează 
dificultățile existente in relațiile 

R. F. G. cu R. 1IL și Tanzania

Sindicatele americane cer măsuri de prevenire 
a consecințelor incetinirii ritmului dezvoltării^

Guvernul

LONDRA 5 (Agerpres). — Un 
grup de 45 de deputați laburiști, 
aparținînd aripei de stînga a parti­
dului, au depus o moțiune în Ca­
mera Comunelor, în care cer gu­
vernului britanic să se desolidarize­
ze de politica S.U.A. în Vietnam.

Moțiunea declară că este de cea 
mai mare importanță pentru pacea 
mondială ca guvernul britanic să 
declare fără echivoc că, dorind sin­
cer să mențină alianța cu S.U.A., 
se află în imposibilitate de a sus­
ține această țară în războiul pe care 
îl duce în Vietnam. Moțiunea cere, 
de asemenea, guvernului să decla­
re că politica britanică se bazează 
pe Declarația de la Geneva din 
1954 și că sprijină recentele iniția­
tive luate de secretarul general al 
O.N.U., U Thant,. în favoarea reg­
lementării 
tuației din

pe cale pașnică a si- 
Vietnam.

★

5 (Agerpres). — Gene-SAIGON 
ralul Harold Johnson, șeful statului 
major al armatei terestre a S.U.A., 
a sosit vineri în capitala Vietnamu­
lui de sud, în fruntea unei delegații 
militare și civile americane. La so­
sire, el a declarat că va rămîne aici 
cel puțin patru zile.

Mesajul adresat copreședinților Conferinței de la Geneva 
de prințul Sufanuvong

HANOI 5 (Agerpres). — Prințul 
Sufanuvong, președintele partidului 
Neo Lao Haksat și vicepremier al 
guvernului de coaliție din Laos, a 
adresat copreședinților Conferinței 
de la Geneva din 1962 pentru Laos

BONN 5 (Agerpres). — 
vest-german s-a întrunit joi pentru 
a examina din nou dificultățile exis­
tente în relațiile R.F.G. cu R.A.U. și 
Tanzania. Autoritățile vest-germane 
și-au făcut cunoscută anterior inten­
ția de a acționa în sensul aș.a-numi- 
tei „doctrine Hallstein", aplicînd 
sancțiuni celor două țări pentru fap­
tul că și-au extins relațiile cu R. D. 
Germană. După aproape nouă ore de 
dezbateri, membrii guvernului nu au 
ajuns la un punct de vedere comun, 
neputînd astfel adopta o hotărîre. 
Agenția France Presse, citind surse 
bine informate, afirmă că în sînul 
guvernului vest-german s-ar fi 
cristalizat două tendințe : una gru­
pată în jurul cancelarului Erhard, 
preconizează aplicarea unor sanc­
țiuni atît în domeniul economic cît 
și în cel politic (în speță, ruperea 
relațiilor diplomatice cu R.A.U.), și 
alta grupată în jurul ministrului de 
externe Schroeder, și cuprinzînd în 
special pe miniștrii liberali, susține 
că o ruptură politică ar aduce pre­
judicii R.F.G. și preconizează numai 
sancțiuni economice.

Purtătorul de cuvînt al guvernu­
lui, Giinther von Hase, a declarat 
că, în orice caz, R.F.G. este hotărîtă 
să aplice sancțiuni economice R.A.U. 
El a precizat, însă, că actualele acor­
duri. în domeniul colaborării econo­
mice dintre cele două țări nu vor fi 
afectate de eventualele măsuri. A- 
ceastă declarație, relevă agenția 
Reuter, a fost interpretată de obser­
vatorii politici ca un indiciu că 
riposta guvernului vest-german va 
consta, mai ales, într-un refuz de a 
participa la finanțarea celui de-al 
doilea plan cincinal al R.A.U., a 
cărui îndeplinire va începe în luna 
mai a.c.

Referindu-se la intențiile guvernu­
lui R.F.G., președintele R.A.U., 
Nasser, a declarat: „In ce privește 
amenințările Germaniei federale de 
a rupe relațiile economice cu noi, 
declarăm că pe piața mondială 
există numeroase societăți dispuse să 
satisfacă cererile noastre. Noi nu am 
primit nici un ajutor material din

partea Germaniei occidentale. Ea nu 
a făcut decît să ne acorde împrumu­
turi și înlesniri de plăți pe care Ie 
rembursăm cu dobînzi de 6 și 7 la 
sută".

împotriva Tanzaniei, autoritățile 
R.F.G. au anunțat deja suspendarea 
ajutorului militar, care constă în 
furnizarea de echipament și asisten­
ță în instruirea armatei.

Președintele Republicii Unite Tan­
zania, Nyerere, a declarat că țara sa 
renunță la orice fel de ajutor din 
partea R.F.G. și că nu este dispusă 
să accepte vreo imixtiune străină în 
elaborarea politicii ei externe.

!

Gospodinele din circumscrip­
ția Nakano din Tokio (Japo­
nia) au organizat, recent, o 
demonstrație împotriva creș­
terii prețurilor, în special la 
orez și la serviciile publice. 
Fotografia înfățișează un as­
pect din timpul demonstra­

ției

WASHINGTON: Corespondentul 
ziarului New York Times, Daman 
Stetson, transmite că, cu prilejul 
întrunirii anuale, de iarnă, a Con- > 
siliului executiv al centralei sin­
dicale A.F.L. — C.I.O., de la Miami 
Beach, „lideri de frunte ai Uniunii 
sindicatelor americane au avertizat 
că s-ar putea înregistra, în anul ur­
mător, o oarecare încetinire a dez­
voltării economiei naționale. Ei au 
cerut luarea unor măsuri, atît în 
sectorul particular cît și în cel gu­
vernamental, pentru a contracara o 
asemenea tendință.

O declarație oficială cu privire la 
situația economică a fost făcută de 
Consiliul executiv al A.F.L. și C.I.O. 
In ea se subliniază că sporirea sala­
riilor și o limitare a profiturilor 
sînt două cerințe vitale pentru ca e- 
conomia să se dezvolte în ritmul ce­
rut de dezvoltarea automatizării și 
de creșterea forței de muncă.

In același timp, Consiliul execu­
tiv cere elaborarea unui program de 
ajutoare federale, în valoare de 2 
miliarde de dolari, care să fie acor­
dat municipalităților pentru lucrări 
de folos obștesc, în vederea creării 
unor locuri de muncă, și a unui am­
plu program federal de ajutorare 
pentru dezvoltarea regiunilor în care 
domnește o cronică stagnare eco­
nomică, și, în sfîrșit, majorarea pla­
fonului salariului minim orar pe în­
tregul teritoriu al țării.

Declarația subliniază că se impu­
ne sporirea salariilor, spre a lărgi 
puterea de cumpărare, necesitate 
ce a reieșit limpede în decursul ne­
gocierilor între companiile metalur­
gice din S.U.A. și Sindicatul unit al 
muncitorilor oțelari, în vederea în­
cheierii unui nou contract colectiv. 
De asemenea, la sfîrșitul săptămînii 
trecute, au continuat, la New York 
tratativele în sectorul industriei con­
servelor, pentru a se ajunge la un 
acord pînă cînd expiră contractul 
actualmente în vigoare, între com­
paniile producătoare de conserve și 
Sindicatul unit al muncitorilor oțe­
lari.

Alte negocieri importante urmea­
ză să aibă loc în aprilie în indus­
tria cauciucului, iar spre sfîrșitul 
primăverii și în timpul verii, în in­
dustria aeronautică și de cercetare 
a spațiului cosmic.

Consiliul executiv A.F.L. — C.I.O. 
a arătat că expansiunea economică a 
continuat sub impulsul reducerii 
impozitelor din 1964, al creșterii 
volumului vînzărilor de automobile 
și al construirii de noi oțelării.

«Cu toate acestea», arată declara­
ția, «foloasele inițiale pe care le-au 
tras consumatorii de pe urma redu­
cerii impozitelor, s-au epuizat; con­
struirea masivă de noi oțelării va 
lua sfîrșit probabil pe la mijlocul 
anului; plafonul construcțiilor de 
case a scăzut; pe de altă parte, e- 
xistă primejdia să se recurgă la o 
restrîngere a cheltuielilor și la o 
majorare a ratei dobînzilor într-o 
greșită și riscantă încercare de a e- 
chilibra deficitul balanței de plăți»,

E de așteptat ca ritmul creșterii 
raportat la volumul vînzărilor și ăl 
producției să se încetinească mai 
tîrziu, în cursul acestui an — 
se spune în declarația Consiliului 
executiv. O dată cu sporirea profi­
turilor de pe urma tranzacțiilor co­
merciale — se arată mai departe — 
cu construirea și amplasarea, pe 
scară largă, a unor noi și ultramo­
derne uzine și instalații, va spori în 
mod substanțial capacitatea indus- , 
triei de a produce mai multe bunuri, 
cu mai puține brațe de muncă.

In anul 1965, arată Consiliul exe­
cutiv, aproape 3,7 milioane de per­
soane vor atinge vîrsta de 18 ani, 
cu un milion mai mult decît anul 
trecut, și mulți din acești tineri vor 
căuta de lucru. «In fața unei aseme­
nea situații», se arată în continua­
re, «o creștere considerabil mai scă­
zută a producției va genera un șo­
maj sporit».

Venitul de pe urma investițiilor a 
crescut mult mai repede decît veni­
tul de pe urma consumului, iar 
piețele de consum au fost zguduite 
de creșteri serioase în ce privește 
datoriile provenite de pe urma rate­
lor și a ipotecilor.

Intr-o altă declarație, Consiliul e- 
xecutiv A.F.L. — C.I.O. își exprimă 
îngrijorarea față de deficitul balan­
ței de plăți a S.U.A. și cere Con­
gresului să întreprindă investigații 
în legătură cu investițiile de capi­
tal particular dincolo de hotare, ba­
lanța de plăți oglindind situația plă­
ților în interiorul țării și în afara 
granițelor sale".

Confruntarea din Chile
In Republica Chile aproximativ 

trei milioane de alegători (cu 
excepția militarilor și analfa- 

beților) sînt chemați să realeagă pe 
toți membrii Camerei deputaților a 
Consiliului național chilian (147 de 
deputați) și pe 21 din 45 senatori (la 
fiecare patru ani au loc alegeri pen­
tru jumătate din numărul locurilor 
din Senat).

Campania electorală a început o- 
ficial la sfîrșitul lunii ianuarie, dar 
înregistrarea candidaților diferite­
lor partide politice s-a încheiat încă 
din luna noiembrie a anului trecut. 
Pentru cele 147 de locuri de depu­
tați s-au înregistrat 717 candidați, 
iar pentru 21 de locuri în Senat e- 
xistă 57 de candidați. Pentru Came­
ra deputaților și-au prezentat can­
didați 12 partide, dintre cațe majo­
ritatea sînt reprezentate și în ac­
tualul Congres.

Printre principalele partide și 
grupări politice care s-au înfruntat 
în campania electorală și care și-au 
propus candidați se numără : Parti­
dul creștin-democrat de guvernă- 
mînt; Frontul revoluționar de ac­
țiune populară (F.R.A.P.) ; Partidul 
radical; Partidul conservator și 
Partidul liberal.

Partidul creștin-democrat, condus 
de președintele republicii, Eduardo 
Frei, a prezentat în Camera deputa­
ților 128 de candidați, cel mai mare 
număr dintre toate partidele, scrie 
agenția Associated Press. Numărul 
mare de candidați ar putea fi ex­
plicat prin faptul că în actualul 
Congres, creștin-democrații se află 
în minoritate atît în Camera deputa­
ților (28 de locuri) cît și în Senat 
(4 locuri). Guvernul a întîmpinat o

serioasă opoziție din partea majo­
rității parlamentului care a respins 
unele proiecte de reformă elabora­
te. Divergențele au devenit atît de 
precare încît în luna februarie, gu­
vernul a fost nevoit să-și retragă 
nu mai puțin de trei proiecte de lege 
remise Congresului.

Frontul revoluționar de acțiune 
populară (F.R.A.P.) condus de sena­
torul Salvador Allende, are un pro­
gram de transformări profunde și 
este principalul concurent în alegeri 
al creștin-democraților.

Din F.R.A.P. fac parte partidele : 
comunist, socialist, național-demo- 
cratic și alte grupări. în cadrul 
campaniei electorale aceste partide 
au ajuns la un acord de colaborare. 
După cum a declarat Luis Fernando 
Luengo, unul din liderii F.R.A.P., a- 
cordul va asigura obținerea în Ca­
mera deputaților a cel puțin 50 de 
locuri. (în prezent, acest front dis­
pune de 35 de locuri). Pentru Senat, 
Partidul comunist a prezentat trei 
candidați, Partidul socialist — șase, 
iar Partidul național-democratic — 
trei candidați.

La alegerile prezidențiale din 
toamna anului trecut, sprijinitori ai 
partidelor de dreapta au votat în fa­
voarea lui Eduardo Frei, în lipsa 
unui candidat propriu. Acum, trans­
mite agenția France Presse, obser­
vatorii consideră că dreapta încear­
că să se reorganizeze. „Conducătorii 
de dreapta — Julio Duran (radical), 
Hugo Rosende (conservator) și Hugo 
Cepeda (liberal) — 
triva mai multor 
«freism»-ului“.

un mesaj, în care condamnă recen­
tele acțiuni agresive ale Statelor 
Unite împotriva Laosului. El a ce­
rut ca Statele Unite să pună de în­
dată capăt zborurilor avioanelor 
deasupra teritoriilor eliberate din 
Laos, să-și retragă personalul mili­
tar și să înceteze acțiunile împo­
triva acestei țări.

★
HANOI 5 (Agerpres). — Recent, 

avioane americane au bombardat 
capitala provinciei laoțiene Khan 
Khai, împrejurimile sale și multe 
alte localități aflate sub controlul 
trupelor Patet Lao. Referindu-se 
la postul de radio „Vocea Lao­
sului", agenția vietnameză de in­
formații anunță că în aceste bom­
bardamente s-au înregistrat victi­
me omenești și au fost aduse pre­
judicii materiale populației locale.

Declarația reprezentantului înal­
tului comandament al forțelor ar­
mate ale Neo Lao Haksat, care a 
fost dată publicității în legătură cu 
susamintitul bombardament, con­
damnă cu hotărîre aceste acțiuni a- 
gresive americane.

Funeraliile președintelui Austriei
VIENA 5. — Trimisul special A- 

gerpres, C. Varvara, transmite: Vi­
neri au avut loc la Viena funeralii­
le președintelui Austriei, dr. Adolf 
Schărf. în sala Coloanelor din clă­
direa Parlamentului, unde s-a aflat 
catafalcul cu corpul defunctului, au 
făcut de gardă generali și ofițeri 
superiori din armata austriacă. La 
ora 9, delegațiile străine, ambasado­
rii împuterniciți de guvernele țări­
lor lor de a le reprezenta la fune­
ralii, au adus ultimul lor omagiu de­
functului.

Guvernul R. P. Romîne a fost re­
prezentat 
basadorul

La ora 
de doliu 
Austriei, 
membrii

de Mircea Ocheană, am- 
R. P. Romîne la Viena. 
11 a avut loc o ședință 

a Consiliului Național al 
la care au participat 

familiei celui dispărut,

membrii guvernului austriac și alte 
personalități ale vieții publice din 
Austria, reprezentanții guvernelor 
străine. Cu acest prilej, a luat cu- 
vîntul 
țional, 
Josef 
tuției, 
funcția de președinte, a evocat mo­
mentele mai importante din viața 
fostului președinte și a 
contribuția pe care acesta 
la renașterea Austriei ca 
tru și independent.

Cortegiul funerar a 
străzile Vienei, îndreptîndu-se spre 
Zentralfriedhoff, unde sicriul a 
fost coborît în cavoul președin­
ților Austriei. Aici a luat cuvîntul 
vicecancelarul dr. Bruno Pitter- 
mann, care a vorbit despre perso­
nalitatea fostului președinte.

Răsfoind presa străină

se ridică împo- 
inițiative ale

ION CHIREA

Intre poliție și șoferii din Atena (Grecia), care au manifestat în 
sprijinul satisfacerii unor revendicări de către parlament, a avut 

loc, recent, o ciocnire care s-a soldat cu numeroși răniți

Aniversarea independenței Ghanei

președintele 
dr. Maleta.

Klaus, care, 
îndeplinește în

Consiliului Na- 
Apoi. cancelarul 
potrivit consti- 

prezent și

subliniat 
a adus-o 
stat neu-

străbătut

Poporul ghanez sărbătorește azi 
unul din cele mai importante eveni­
mente din istoria sa : proclamarea 
independenței Ghanei. In urma 
unoi' lupte grele și îndelungate a 
poporului, la 6 martie 1957 a luat 
naștere un nou stat independent: 
Ghana. Trei ani mai tîrziu, ca ur­
mare a referendumului pentru noua 
constituție, Ghana s-a proclamat re­
publică suverană și unitară. Pe baza 
noii constituții, ca președinte al nou­
lui stat a fost ales dr. Kwame Nkru- 
mah.

In decursul anilor care au trecut 
de la obținerea independenței, po­
porul ghanez a depus și depune e- 
forturi pentru înlăturarea urmărilor 
dominației colonialiste, pentru con­
solidarea independenței și dezvolta­
rea economiei naționale.

Guvernul ghanez, promovează, pe 
plan extern, o politică de pace ba­
zată pe principiile coexistenței paș­
nice între state cu orînduiri sociale 
diferite. El se pronunță pentru în­
făptuirea dezarmării generale și to­
tale, pentru lărgirea cooperării între

toate statele și luptă cu hotărîre 
pentru lichidarea colonialismului și 
eliberarea tuturor țărilor africane.

După obținerea independenței, în­
tre R. P. Romînă și Republica Gha­
na s-au statornicit relații de priete­
nie și colaborare bazate pe respec­
tarea suveranității naționale, egali­
tate în drepturi și avantaj reciproc. 
Intre cele două țări au fost înche­
iate o serie de acorduri economice, 
tehnico-științifice și culturale care 
contribuie la dezvoltarea continuă a 
legăturilor dintre R. P. Romînă și 
Ghana.

Cu prilejul acestei sărbători, po­
porul romîn urează poporului gha­
nez noi și însemnate succese în mun­
ca și lupta sa pentru o viață ferici­
tă, pentru apărarea păcii.

De la Tamisa la Rin
Înainte de a-și începe vizita la Bonn, primul ministru britanic Harold 

Wilson a arătat, în cadrul unor dezbateri din Camera Comunelor, 
că printre problemele ce le va discuta, în cursul vizitei sale, cu in­

terlocutorii săi vestgermani se va afla și „situația îngrozitoare cu privire 
la costul întreținerii trupelor britanice staționate în Germania federală". 

De altfel, și Cartea albă a guvernului britanic, dată publicității la 
scurtă vreme după această declarație, a confirmat că problema „armatei de 
pe Rin", cum sînt denumite aceste trupe britanice, staționate în nordul 
R.F.G. — sau, mai precis, problema costului lor — va face din nou obiectul 
unor discuții în contradictoriu între cele două părți. „Forțele noastre 
armate din Germania apasă ca o grea povară asupra balanței noastre de 
plăți" se spune în Cartea albă, lăsîndu-se să se înțeleagă că între proiec­
tele de revizuire a strategiei atlantice (care ar afecta și „armata de pe 
Rin"), despre care se vorbește tot mai insistent în cercurile oficiale din 
Londra și strădaniile de a se diminua dificultățile economice și financiare 
întîmpinate de Anglia, există o legătură directă.

milioane 
celor ce 
să com- 
peste 60

vest-ger-

Povara pe care o constituie pentru 
balanța britanică de plăți „armata 
de pe Rin" figurează frecvent în co­
loanele presei britanice, care nu 
omite să reamintească Republicii 
Federale că nu și-a onorat angaja­
mentele luate de a compensa chel­
tuielile făcute de către Marea Bri­
tanie pentru întreținerea acestor 
trupe, prin achiziții de armament și 
alte bunuri din Anglia. Unele din a- 
ceste articole, ca, de pildă, un edito­
rial din ziarul Sun intitulat „Chel­
tuielile de pe Rin" nu se mulțumeș­
te cu simple reproșuri.

Referindu-se la rolul ce revine 
cheltuielilor militare excesive în 
crearea actualelor dificultăți finan­
ciare ale Angliei, ziarul Sun amin­
tește trei categorii de asemenea 
cheltuieli: „milioanele aruncate pen­
tru a ține pasul... în cursa înarmă­
rilor nucleare" ; menținerea unor 
„mari forțe peste mări din cauza 
rolului nostru în regiuni ca Malaye- 
zia, unde există acum 50 000 soldați

britanici" ; menținerea a „50 000 de 
soldați în Germania occidentală la 
un cost de 85 milioane lire sterline 
pe an“. în continuare, autorul scrie: 
„Bugetul apărării trebuie redus sau 
vom nenoroci economia britanică. 
Aceasta înseamnă că trebuie ori să 
reducem angajamentele noastre ori 
să pririiim mai mult ajutor de la a- 
liații noștri". Lăsînd să se înțeleagă 
că în momentul de față problema 
reducerii angajării militare a An­
gliei în Extremul Orient nu se pune 
la Londra pentru că „guvernul la­
burist afirmă că Marea Britanie are 
de jucat un rol special la est de 
Suez“, editorialul scrie mai depar­
te : „Dar în Europa ? Trupe brita­
nice sînt staționate în Germania. Cu 
toate acestea, Germania occidentală 
nu plătește direct nici un pfennig 
din costul lor. Germanii au fost de 
acord să ușureze povara ce apasă 
asupra finanțelor Marii Britanii prin 
cumpărarea de arme sau alte bunuri 
de la noi. Ei au eșuat în repetate

rînduri să dea viață acestui angaja­
ment. Ei rămîn mereu în urma pro­
misiunilor lor. In 1964—1965 cum­
părăturile lor din Anglia au fost în 
valoare de mai puțin de 20 
lire sterline. Aceasta lasă 
plătesc impozite în Anglia 
pleteze nota de plată cu 
milioane lire.

Totuși, din 1955 încoace,
manii au cheltuit o sumă în valoa­
re de peste 1 250 milioane lire ster­
line pentru armament american, 
destul pentru a acoperi menținerea 
forțelor S.U.A. în Germania. In a- 
ceeași perioadă Angliei i-a revenit 
firava sumă de 186 milioane.

Disputa cu Germania Federală 
privitoare la costul armatei de pe 
Rin continuă de ani de zile. Ea tre­
buie reglementată. Ori germanii tre­
buie să dea un ajutor mai substan­
țial, ori trupele britanice din Ger­
mania vor trebui reduse". Reamin­
tind că Wilson va ridica această 
problemă cu prilejul vizitei sale la 
Bonn, editorialistul scrie, în înche­
iere : „De data aceasta dr. Erhard 
ar trebui să înțeleagă că promisiu­
nile făcute trebuie respectate".

Cum reacționează partea vest- 
germană în zilele premergătoare 
tratativelor de la Bonn ? Judecind 
după unele articole din presa vest- 
germană, negocierile privitoare la 
acest subiect nu vor fi senine. A- 
trage atenția în această ordine de 
idei, un articol intitulat „Preț mare 
pentru soldații britanici", apărut în 
influentul ziar Frankfurter Allge- 
meine, articol al cărui autor, Ernst- 
Otto Maetzke, sugerează fără echi-

voc ca R.F.G. să nu plătească „pre­
țul" cerut de Anglia și să-și asume 
„riscul" reducerii trupelor britanice, 
căutîndu-li-se un înlocuitor.

„Pînă în prezent — scrie Frank­
furter Allgemeine — partea germa­
nă a întîmpinat regulat cu irascibi- 
litate, uneori chiar cu semne de pa­
nică, toate simptomele unei înceti­
niri a eforturilor britanice pentru 
menținerea unei armate de pe Rin. 
Bonnul își punea mereu întrebarea, 
în ce mod poate fi tentat guvernul 
britanic de a staționa mai departe 
vechiul efectiv de trupe pe conti­
nent și ce mijloace trebuie folosite 
pentru aceasta. Firește că este vor­
ba despre mijloace financiare. Re­
zultatul unor asemenea reflecții l-au 
constituit de obicei promisiunile 
germane de a cumpăra produse ale 
industriei de armament britanice...

Partea germană are acum două 
posibilități. Ea poate continua cu 
încercările de a convinge guvernul 
britanic... ea poate încerca să-l cum­
pere. Firește că partea germană își 
va da seama foarte repede că pre­
țul pentru fiecare soldat britanic 
rămas pe continent, peste limitele 
noilor calcule britanice, va costa 
disproporționat de scump, incompa­
rabil mai scump decît în trecut. 
R.F.G. va vedea, de asemenea, că o 
politică de acest gen îndreaptă cli­
matul politic general între Bonn și 
Londra spre punctul de îngheț. Al­
ternativa la aceasta, ar consta în 
schimbarea totală a reacției la do­
rințele Marii Britanii de a-și reduce 
trupele staționate în R.F.G...

Menținerea vechiului efectiv de 
soldați nu mai este rentabilă — 
scrie ziarul vest-german. Ea a de­
venit prea scumpă... Dacă lipsește 
voința politică de a păstra angaja­
mentul militar în proporțiile sale 
vechi, nici munca de convingere, 
nici banii și nici certurile nu vor a- 
juta la nimic. Vidul ce se va crea, 
va trebui compensat în altă parte".

La O. IM. U.
Consultări privitoare la activitatea 

Comitetului special
pentru operațiile destinate * 

menținerii păcii
NEW Y/DRK 5 (Agerpres). — La 

Națiunile Unite au avut loc consul­
tări în legătură cu viitoarea activi­
tate a Comitetului special pentru 
operațiile destinate menținerii păcii, 
care va examina căile de înlăturare 
a greutăților financiare întîmpinate 
actualmente de O.N.U. Potrivit agen­
ției Associated Press, secretarul 
general al O.N.U., U Thant, și pre­
ședintele Adunării Generale, Alex 
Quaison-Sackey, au avut întrevederi 
separate cu ambasadorul american, 
Francis Plimpton, și ambasadorul 
sovietic, Nikolai Fedorenko.

In Siria

Naționalizarea 
uner întreprinderi petroliere

DAMASC 5 (Agerpres). — Gu­
vernul sirian a emis un decret po­
trivit căruia un număr de nouă rafi­
nării și întreprinderi pentru desfa­
cerea produselor petroliere urmează 
să fie naționalizate. Șase dintre aces­
te întreprinderi sînt siriene, iar trei 
aparțin companiilor străine „Shell 
Oil", „Socony Vacuum" și „Esso 
Standard", care distribuiau 67 la 
sută din totalul produselor petroliere 
consumate în Siria. Decretul prevede 
că proprietarii întreprinderilor na­
ționalizate vor fi despăgubiți în 15 
ani, cu o dobîndă de trei la sută.

Recent, guvernul sirian a hotărît 
să restituie proprietarilor o serie de 
magazine ce fuseseră naționalizate.
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